Informace pro  poskytovatele  sociálních služeb,  kteří budou žádat o registraci sociálních služeb

S účinností zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, vzniká poskytovatelům sociálních služeb povinnost zažádat o registraci poskytovaných sociálních služeb na příslušném krajském úřadě. 
Formulář žádosti o registraci je k dispozici v souborech ke stažení nebo na webových stránkách Ministerstva práce a sociálních věcí (MPSV) 
K žádosti doložte:  
· rozhodnuti o schválení provozního řádu zařízení sociálních služeb vydané orgánem ochrany veřejného zdraví u pobytových sociálních služeb (pouze u sociálních služeb domovy pro seniory, domovy pro osoby se zdravotním postižením, domovy se zvláštním režimem a týdenní stacionáře)
· kolaudační rozhodnutí o stavbě nebo rozhodnutí o změně užívání stavby v případě, že se nejedná o budovu postavenou za účelem poskytování sociální služby 
· doklad o vlastnickém nebo jiném právu k objektu nebo prostorám, v nichž budou poskytovány sociální služby, z něhož vyplývá oprávnění žadatele tyto objekty nebo prostory užívat 

· doklad, že žadatel nemá daňové nedoplatky a nemá nedoplatek na pojistném a na penále na veřejné zdravotní pojištění a na pojistném a na penále na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti 

· čestné prohlášení, že na majetek fyzické nebo právnické osoby, která je žadatelem o registraci, nebyl prohlášen konkurs nebo proti ní nebylo zahájeno insolvenční řízeni anebo nebyl insolvenční návrh zamítnut pro nedostatek majetku dlužníka (Příloha ke stažení na webových stránkách KÚ Středočeského kraje)
· doklad o bezúhonnosti fyzických osob, které budou přímo poskytovat sociální služby ne starší 3 měsíců (lze vydat na úseku registrací po doložení data narození k žádosti o vydání výpisu z rejstříku trestů)
· doklad o bezúhonnosti právnické osoby, která bude poskytovat sociální služby (lze vyžádat na úseku registrací)
· doklady nebo jejich úředně ověřené kopie prokazující odbornou způsobilost fyzických osob, které budou přímo poskytovat sociální služby 
Je-li žadatelem právnická osoba, doložte také: 

· úředně ověřené kopie zakladatelských dokumentů a dokladů o registraci podle zvláštních právních předpisů, popřípadě výpis z obchodního rejstříku nebo jiné evidence podle zvláštních právních předpisů 
Pro každou registrovanou službu dále doložte: 

· vyplněný formulář Údaje o registrované sociální službě 

· popis realizace poskytování sociálních služeb v písemné podobě a v elektronické podobě ve formátu PDF 
· plán finančního zajištění provozu sociálních služeb v písemné podobě a v elektronické podobě ve formátu PDF (příloha č. 1)
· popis personálního zajištění poskytovaných sociálních služeb v písemné podobě a v elektronické podobě ve formátu PDF 
Personální zajištění doporučujeme uvádět ve formě organizačního schématu. Pro účely zveřejnění na webových stránkách MPSV prostřednictvím registrujícího orgánu doporučujeme vypracovat personální zajištění služby pouze podle pracovních pozic (tj. bez jmen pracovníků), kdy není nutno při jakékoliv změně zaměstnance předkládat nové personální zajištění služby (organizační schéma). Organizační schéma dodat i v písemné podobě.

V písemné podobě požadujeme jmenný seznam s vyznačením pracovního zařazení, pracovního úvazku a data nástupu do zaměstnání. K tomuto je opět na webových stránkách připravena tabulka (příloha č. 2). Nutné k následným kontrolám odborné způsobilosti pracovníků v přímé péči.

Poskytovatel sociální služby musí při popisu personálního zajištění služby postupovat při zařazování pracovníků do pracovních pozic ve smyslu § 115 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, který stanoví okruh pracovníků, kteří v sociálních službách vykonávají odbornou činnost a při zařazování pracovníků v sociálních službách pak ještě podle § 116 odst. 1. téhož zákona, zda je tedy pracovník zařazen na pracovní pozici podle § 116 odst. 1 a, b) nebo c).


Při zařazování do pracovních pozic pedagogických pracovníků pak musí poskytovatel sociální služby postupovat obdobně podle příslušných ustanovení zákona 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících, ve znění pozdějších předpisů, a při zařazování zdravotnických pracovníků podle příslušných ustanovení zákona č. 96/2004 Sb., o podmínkách získávání a uznávání způsobilosti k výkonu nelékařských zdravotnických povolání, ve znění pozdějších předpisů. 

Registrace se nevyžaduje: 

1. poskytuje-li osobě pomoc osoba blízká nebo jiná fyzická osoba, která tuto činnost nevykonává jako podnikatel. 

2. u fyzické nebo právnické osoby, který je usazena v jiném členském státě Evropské unie, jestliže poskytuje sociální služby na území české republiky dočasně a ojediněle, pokud prokáže, že je: 

· státním příslušníkem členského státu Evropské unie nebo má sídlo v jiném státě Evropské unie 

· držitelem oprávnění k výkonu činnosti podle právních předpisů jiného členského státu Evropské unie 

1. u poskytování sociálních služeb ve zdravotnických zařízeních ústavní péče 

Fyzické a právnické osoby uvedené výše (v odstavcích 1–3) jsou povinni oznámit příslušnému krajskému úřadu zahájení činnosti. Formuláře oznámení jsou k dispozici v přílohách nebo na stránkách MPSV. 

