
STŘEDOČESKÝ FOND PREVENCE (dále jen SFPRE)
Vzory veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace podle Programu 2024 pro poskytování dotací z rozpočtu SK ze SFPRE (dále jen „Smlouva“) je možné prohlédnout na internetové adrese https://stredoceskykraj.cz/web/dotace/dotace-fondu-prevence. Zveřejněné vzorové smlouvy NEVYPLŇUJTE, slouží pouze k nahlédnutí. Bližší informace k uzavírání smluv, kontrole a doplnění údajů v internetové aplikaci: http://dotace.kr-stredocesky.cz
Smlouva bude připravena Odborem bezpečnosti a krizového řízení/Oddělení prevence kriminality na základě provedené kontroly a doplnění požadovaných údajů, editaci smlouvy v internetové aplikaci. O ZPŘÍSTUPNĚNÍ APLIKACE BUDOU VŠICHNI PŘÍJEMCI DOTACÍ INFORMOVÁNI E-MAILEM.

Povinné dokumenty pro přípravu smlouvy pro obec
Usnesení Rady/Zastupitelstva obce/města/městyse o schválení přijetí dotace z rozpočtu Středočeského kraje a uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace 
Pouze v případě, jestliže je příjemcem dotace obec. Povinné dokumenty pro přípravu smlouvy je možné zasílat poštou nebo datovou schránkou na Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor bezpečnosti a krizového řízení k rukám příslušného pracovníka. V případě osobního doručení dokumentů je nezbytné jejich předání na podatelnu Krajského úřadu Středočeského kraje (Zborovská 11, Praha 5). Před doručením výše uvedených dokumentů je nutná kontrola a doplnění údajů v internetové aplikaci eDotace.

Kontrola a doplnění údajů v internetové aplikaci musí proběhnout do 
30. 6. 2024
 (viz návod níže) 
V případě, že nebude možné tento termín dodržet, neprodleně kontaktujte příslušného pracovníka Odboru bezpečnosti a krizového řízení/Oddělení prevence kriminality a o této skutečnosti ho informujte.

Kontrola a doplnění údajů v internetové aplikaci (po jejím spuštění)

· Kontrola a doplnění údajů v internetové aplikaci musí proběhnout do 30. 6. 2024.
· Kontrolu provádí Příjemce a je nezbytná pro uzavření smlouvy o poskytnutí účelové dotace.

Jak provést kontrolu a doplnění údajů v internetové aplikaci?

· Kontrola probíhá na internetové adrese http://dotace.kr-stredocesky.cz.
· Pro přihlášení Příjemce klikne na PŘIHLÁSIT, k tomuto použije přihlašovací údaje, které zvolil při registraci do systému (při podávání žádostí).
· V sekci ŽÁDOSTI je přehled všech podaných žádostí na Krajský úřad Středočeského kraje a stav těchto žádostí. U žádostí, které byly schváleny Zastupitelstvem Středočeského kraje a je tedy možné na tyto akce uzavřít smlouvu, je zobrazen stav PŘÍPRAVA SMLOUVY.
· Ve stavu PŘÍPRAVA SMLOUVY je možné formulář editovat.
· Kliknutím na ČÍSLO ŽÁDOSTI a následně na pole PŘÍPRAVA SMLOUVY se žádost otevře pro kontrolu a doplnění údajů.
· Některé údaje je možné editovat, jiné nikoli – je automaticky nastaveno. 
· Prosíme o důkladnou kontrolu a doplnění všech požadovaných údajů ve formuláři!
· Zejména nezapomeňte vyplnit „Specifikaci projektu“ (min 150 znaků), kde je nutné popsat a specifikovat projekt, na který je žádána dotace. (účel projektu, aktivity a činnosti, velikost a struktura cílové skupiny)
· Termíny realizace není nutno vyplňovat, závazný je do jednoho roku od oboustranného podpisu této smlouvy.
· Příjemce může editovatelné údaje postupně aktualizovat, doplňovat a ukládat. Když jsou vyplněny všechny povinné údaje, je možné formulář finálně uložit kliknutím na ULOŽIT. 
· Po bezchybném vyplnění všech polí klikne Příjemce na ODESLAT NA KÚ KE KONTROLE. Tímto je formulář elektronicky odeslán na Odbor bezpečnosti a krizového řízení a již není možné ho upravovat. 
· Po odeslání formuláře se stav žádosti automaticky změní na ZPRACOVÁNÍ SMLOUVY.
· Odbor bezpečnosti a krizového řízení poté provede kontrolu odeslaných údajů, případně vrátí formulář Příjemci k opravě/doplnění.
· Formulář NENÍ NUTNÉ tisknout a odesílat na Krajský úřad Středočeského kraje.

Postup při uzavírání smluv o poskytnutí dotace

Na základě provedené kontroly údajů pro smlouvu je Odborem bezpečnosti a krizového řízení smlouva ve formátu PDF zaslána příjemci e-mailem. Příjemce zašle obratem zpět elektronicky podepsanou smlouvu datovou schránkou, a to k rukám příslušného pracovníka Odboru bezpečnosti a krizového řízení/oddělení prevence kriminality. Tento předloží smlouvy k podpisu hejtmance. Elektronicky podepsaná oboustranně smlouva je poté zaslána zpět datovou schránkou pro potřeby Příjemce. 

Po oboustranném podpisu smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Středočeského kraje bude při proplácení dotace postupováno v souladu s podmínkami stanovenými ve smlouvě v čl. 3., odst. 2. 

Kontaktní osoby (Odbor bezpečnosti a krizového řízení)

Mgr. Michal Kobzáň	Mgr. Zuzana Kapusňáková
tel. 257 280 737	tel. 257 280 952		
email: kobzan@kr-s.cz	email: kapusnakova@kr-s.cz

Důležité internetové stránky

Středočeský kraj – Středočeský Fond prevence:
https://stredoceskykraj.cz/web/dotace/dotace-fondu-prevence 

Středočeský kraj – Internetová aplikace pro správu dotací:
http://dotace.kr-stredocesky.cz/

V případě jakýchkoli problémů s funkčností internetové aplikace nebo při potížích s přihlášením je možné kontaktovat HELPDESK na telefonním čísle 277 775 555, 737 203 233 (záložní spojení) nebo e-mailem na adrese servicedesk@ys.cz.
V případě hlášení problémů s aplikací vždy uvádějte přihlašovací údaje a IČ, případně rodné číslo.
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