Výroční zpráva o činnosti Středočeského kraje v oblasti poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, za rok 2014
V souladu s § 18 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“) zveřejňuje Středočeský kraj následující údaje, které se týkají jeho činnosti v oblasti poskytování informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím za rok 2014.
I. Počet podaných žádostí o informace a počet vydaných rozhodnutí o odmítnutí žádosti
V roce 2014 bylo podáno celkem 109 písemných žádostí ve smyslu zákona o svobodném přístupu k informacím a celkem v 9 případech bylo vydáno rozhodnutí o odmítnutí žádosti o informace (resp. částečném odmítnutí žádosti o informace). 
II. Počet podaných odvolání proti rozhodnutí
V roce 2014 bylo podáno celkem 9 odvolání proti rozhodnutí o odmítnutí žádosti o informace ve smyslu zákona o svobodném přístupu k informacím. 
III. Opis podstatných částí každého rozsudku soudu ve věci přezkoumání zákonnosti rozhodnutí povinného subjektu o odmítnutí žádosti o poskytnutí informace a přehled všech výdajů, které povinný subjekt vynaložil v souvislosti se soudními řízeními o právech a povinnostech podle zákona o svobodném přístupu k informacím, a to včetně nákladů na své vlastní zaměstnance a nákladů na právní zastoupení
Žádný případ nebyl řešen soudem ve věci přezkoumání zákonnosti rozhodnutí povinného subjektu o odmítnutí žádosti o poskytnutí informace.
IV. Výčet poskytnutých výhradních licencí, včetně odůvodnění nezbytnosti poskytnutí výhradní licence
V roce 2014 nebyla poskytnuta žádná výhradní licence ve smyslu zákona o svobodném přístupu k informacím.
V. Počet stížností podaných podle § 16a zákona o svobodném přístupu k informacím, důvody jejich podání a stručný popis způsobu jejich vyřízení
V roce 2014 bylo podáno celkem 15 stížností podle § 16a zákona o svobodném přístupu k informacím. Ve všech případech byla stížnost předložena nadřízenému orgánu k rozhodnutí. Všechny stížnosti byly podány z důvodu neúplnosti poskytnuté informace. 

V žádném případě postup Středočeského kraje nadřízený orgán nepotvrdil a přikázal, aby poskytnutá informace byla doplněna.
VI. Další informace vztahující se k uplatňování zákona o svobodném přístupu k informacím 

Žádosti o poskytnutí informace se v roce 2014 týkaly zejména informací na úseku stavebního a územního řízení, informací o odměnách a mimořádných odměnách vedení KÚSK a Zastupitelstva SK, informací o vynaložených finančních prostředcích, informací o veřejných zakázkách, informací z oblasti dopravy a životního prostředí.
Internetové stránky Středočeského kraje http://www.kr-stredocesky.cz/ poskytují občanům velkou část informací o činnosti orgánů Středočeského kraje. Pod záložkou „Krajský úřad“ jsou umístěny všechny povinně zveřejňované informace dle § 5 zákona o svobodném přístupu k informacím. 
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