Informace pro již zaregistrované poskytovatele sociálních služeb

Vyhláška č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, v příloze č. 4 stanoví obory vzdělání, při jejichž absolvování se nevyžaduje absolvování kvalifikačního kurzu pro pracovníky v sociálních službách:

Personální zajištění doporučujeme uvádět ve formě organizačního schématu. Pro účely zveřejnění na webových stránkách MPSV prostřednictvím registrujícího orgánu doporučujeme vypracovat personální zajištění služby pouze podle pracovních pozic (tj. bez jmen pracovníků), kdy není nutno při jakékoliv změně zaměstnance předkládat nové personální zajištění služby (organizační schéma). Zasílat elektronicky.

K založení do spisu požadujeme jmenný seznam s vyznačením pracovního zařazení, pracovního úvazku a data nástupu do zaměstnání. K tomuto je opět na webových stránkách připravena  tabulka (příloha č. 2). Nutné k následným kontrolám odborné způsobilosti pracovníků v přímé péči. (zasílat elektronicky)
Poskytovatel sociální služby musí při popisu personálního zajištění služby postupovat při zařazování pracovníků do pracovních pozic ve smyslu § 115 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, který stanoví okruh pracovníků, kteří v sociálních službách vykonávají odbornou činnost a při zařazování pracovníků v sociálních službách pak ještě podle § 116 odst. 1. téhož zákona, zda je tedy pracovník zařazen na pracovní pozici podle § 116 odst. 1 a, b) nebo c).

Při zařazování do pracovních pozic pedagogických pracovníků pak musí poskytovatel sociální služby postupovat obdobně podle příslušných ustanovení zákona 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících, ve znění pozdějších předpisů, a při zařazování zdravotnických pracovníků podle příslušných ustanovení zákona č. 96/2004 Sb., o podmínkách získávání a uznávání způsobilosti k výkonu nelékařských zdravotnických povolání, ve znění pozdějších předpisů. 

Připomínka: U nových nástupů nutné zasílat úředně ověřené nejvyšší dosažené vzdělání, případně i úředně ověřené osvědčení o absolvování kurzu (pokud je splněn) a originál výpisu z rejstříku trestů ne starší 3 měsíců. Po absolvování akreditovaného 150 ti hodinového kurzu doložte úředně ověřené osvědčení.
Upozorňujeme na povinnost poskytovatele stanovenou v § 82 zák. č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů do 15 dne následujícího měsíce písemně oznámit registrujícímu orgánu všechny změny týkající se údajů obsažených v rozhodnutí o registraci (viz § 81 odst. 2 – obsah rozhodnutí o registraci) a údajů obsažených v žádosti o registraci a změny v dokladech předkládaných podle § 79 odst. 5 a doložit tyto změny příslušnými doklady. Mezi doklady předkládanými při registraci jsou mj. doklady o bezúhonnosti a odborné způsobilosti všech fyzických osob, které přímo poskytují sociální služby. Pokud dojde ke změnám u těchto fyzických osob (ukončení pracovního poměru, převedení na jinou práci, odchod do starobního či invalidního důchodu, na mateřskou dovolenou, změnu příjmení nebo nástup nového zaměstnance), je nutno tyto změny ve lhůtě zákonem stanovené písemně oznámit s uvedením data, kdy ke změně došlo, a změnu doložit příslušnými doklady. Doklady není nutno předkládat při ukončení pracovního poměru, odchodu zaměstnance do starobního či invalidního důchodu, odchodu na mateřskou dovolenou či změně příjmení – v těchto případech postačí jen písemné oznámení změny.

Rozhodnutí o registraci musí být v souladu s výpisem z registru poskytovatelů sociálních služeb. 
