Doporučená osnova zprávy OSPOD 

k žádosti o zařazení do evidence žadatelů o pěstounskou péči
Dětství a primární rodina 

Vlastní náhled žadatelů na prožité dětství, obraz rodičů a sourozenců, popis vztahů v původní rodině.

Vzdělání a zaměstnání 
Dosažené vzdělání, současné zaměstnání a jeho časová náročnost, stabilita pozice a rizika zaměstnání ve vztahu k péči o dítě.

Současný partnerský vztah 
Seznámení partnerů a délka vztahu, spokojenost v partnerském životě, u nesezdaných partnerů popis důvodů, a zda o uzavření manželství či registrovaného partnerství zvažují a v jakém časovém horizontu, u rozvedených žadatelů popis důvodů rozvodu.

Zdravotní stav
Popis současného zdravotního stavu z pohledu žadatele, zdravotní problémy, omezení a zátěže, závažná onemocnění v širší rodině s důrazem na psychiatrické diagnózy.

Děti v rodině
Informace o vlastních dětech žadatele či dětech do jejich péče již dříve svěřených, věk, školní docházka, zdravotní problémy, výchovné problémy, vztahy s vrstevníky, vztahy v rodině, názor dítěte na příchod dalšího dítěte do rodiny pokud zjištění názoru nebrání závažné skutečnosti či jej nelze zjistit s ohledem na věk a rozumovou vyspělost dítěte.

Zájmy a trávení volného času
Popis zájmů žadatelů a představ trávení volného času s dětmi, v případě vlastních nebo svěřených dětí popsat podporované zájmy a možnosti jejich realizace.

Motivace k PP
Popis motivace žadatelů přijmout dítě do rodiny, schopnost přizpůsobení života rodiny potřebám přijímaného dítěte, připravenost na přijetí dítěte včetně názoru širší rodiny, délka zvažování NRP a odůvodnění volby její konkrétní formy PP, schopnost spolupráce s biologickou rodinou dítěte.

Představy o dítěti
Věk, pohlaví, zdravotní stav, etnicita, zájmy, míra tolerance, počet dětí, ochota přijmou do PP sourozeneckou pár či skupinu, představy o biologické rodině.

Bytové a sociální zázemí
Bytové podmínky žadatelů, zajištění vhodných prostor pro dítě, sociální zázemí v bydlišti žadatelů, dostupnost školských a zdravotnických zařízení, dostupnost odborných služeb.

Závěr – vyhodnocení situace žadatelů, pojmenování rizikových faktorů možného selhání NRP, stanovisko OSPOD k žádosti o zprostředkování PP či PPPD.

