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1. Úvod


Cílem tohoto dokumentu je stručné zhodnocení změn současného stavu environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty oproti údajům v rozborové části stávající Koncepce EVVO Středočeského kraje v letech 2003 – 2010 (dále jen Koncepce); dále pak návrh aktualizace návrhové části a akčního plánu Koncepce EVVO v návaznosti na nové i aktualizované státní i krajské koncepce a strategické dokumenty, mající vazbu na EVVO ve Středočeském kraji.

Snahou tohoto dokumentu není vytvořit koncepci novou, ani prodlužovat životnost koncepce stávající, ale pouze upravit  body, které již pozbyly aktuálnosti. 
Tato aktualizace ve své rozborové části v kapitole 2.4. doplňuje původní znění Koncepce o významné změny. Dále je v rozborové části komentován současný stav výchozích dokumentů, organizačního zajišťování naplňování Koncepce a financování.
Text uvedený v  návrhové části aktualizace (kapitola 3) nahrazuje původní znění s tím, že úkoly uvedené v této části jsou shodné s úkoly uvedené v kapitole III – Akční plán původního znění koncepce.
Poslání a vize koncepce se nemění:
Posláním Koncepce environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty Středočeského kraje (dále jen Koncepce) je systematické působení na obyvatele Středočeského kraje prostřednictvím EVVO, jako prevence poškozování životního prostředí a nezbytnou podmínku udržitelného rozvoje kraje.

Vizí Koncepce jsou obyvatelé Středočeského kraje, kteří myslí  a jednají v souladu s principem udržitelného života, jsou si vědomi odpovědnosti za udržení kvality prostředí, jeho jednotlivých složek a mají úctu k životu ve všech jeho formách.

Použité zkratky:
AOPK

- Agentura ochrany přírody a krajiny

CEV

- centrum ekologické/environmentální výchovy

ČSOP

- Český svaz ochránců přírody

DDM

- dům dětí a mládeže 

DVPP

- další vzdělávání pedagogických pracovníků

EAFRD
- Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova (European Agricultural Fund for Rural Development)

EMAS 
- systém environmentálního managementu a auditingu (Environmental Management and Auditing System)

EMS
- systém environmentálního managementu (Environmental Management System)

ERDF

- Evropský fond pro regionální rozvoj (European Regional Development Fund)

ESF

- Evropský sociální fond

EŠV

- ekologicky šetrný výrobek

EU

- Evropská unie

EV

- ekologická/environmentální výchova

EVV

- ekologická/environmentální výchova a vzdělávání

EVVO 
- ekologická/environmentální výchova, vzdělávání a osvěta

FS

- Fond soudržnosti

CHKO

- chráněná krajinná oblast

CHÚ

- chráněné území

IS

- informační středisko

ISO 

- Mezinárodní organizace pro normy (International Standard Organisation)

IVS

- informační a vzdělávací středisko

KOPK

- Koncepce ochrany přírody a krajiny Středočeského kraje
KÚ 

- krajský úřad

MA 21

- místní Agenda 21

MCHÚ
- maloplošné chráněné území

MOP

- mladí ochránci přírody

MŠ

- mateřská škola 

NNO 

- nestátní neziskové organizace

NSZM

- Národní síť Zdravých měst

OPRLZ
- Operační program rozvoje lidských zdrojů

OŠMS

- odbor školství, mládeže a sportu

OŽaPZ

- odbor životního prostředí a zemědělství

PHP

- Plán hlavních povodí ČR

ROP

- Regionální operační program

RVP

- Rámcový vzdělávací program

SEV

- středisko ekologické/environmentální výchovy

SFŽP

- Státní fond životního prostředí

SCHKO
- správa chráněné krajinné oblasti

SK

- Středočeský kraj
ŠVP

- Školní vzdělávací program

UNDP
- rozvojový program Organizace spojených národů (United Nations Development Program)

VKP

- významný krajinný prvek

ZO

- základní organizace

ŽP 

- životní prostředí

Vysvětlení některých použitých termínů
Výukový program

Výukový program je interaktivní výchovně vzdělávací lekce, jejímž cílem je upevnění, prohloubení a rozšíření učiva všech stupňů škol v souladu se školními vzdělávacími programy; výukový program probíhá zpravidla mimo budovu školy (ve středisku zájmového vzdělávání, ve středisku ekologické výchovy, v přírodě apod.). (zdroj: SSEV Pavučina, školící materiál k semináři M1)
Ekologický výukový program

Ekologický výukový program (EVP) je interaktivní tvořivá výchovně vzdělávací lekce. EVP probíhá zpravidla mimo školu, tj. v přírodě, ve středisku ekologické výchovy, v zahradě apod. EVP jsou souhrnným označením programů s obsahem ekologickým (v užším, tj. v odborném slova smyslu), environmentálním ("životněprostřeďovým"), resp. biologickým nebo ochranářským (tj. zabývajícím se ochranou přírody a krajiny). Pro EVP je příznačné využívání prvků souvislostního, problémového a projektového vyučování, etické, estetické, pracovní i dramatické výchovy. Důraz je kladen na odbornou úroveň a aktuálnost poskytovaných informací, rozvíjení tvořivosti, komunikace a týmové práce, aktivizaci k řešení problémů konkrétními skutky, a na obohacování žáků o praktické poznatky získávané mj. bezprostředním kontaktem s přírodninami, přírodními materiály i aktivním pobytem na zahradě, v terénu apod. (zdroj: SSEV Pavučina, školící materiál k semináři M1)
EVP není frontální výuka (výklad), divadelní představení, exkurze, hodina ekologie, výukový program bez ekologického/environmentálního obsahu.   
Ekoporadna

Ekoporadna je nezisková organizace (občanské sdružení, nadace, obecně prospěšná společnost - ve znění příslušných právních předpisů), rozpočtová nebo příspěvková

organizace (dále jen organizace) která splňuje následující upřesňující podmínky:

1. vyvíjí soustavnou činnost v oblasti ekologického poradenství.

2. má pro zajištění činnosti vlastní nebo pronajatý nebytový prostor s telefonní linkou.

3. má alespoň jednoho profesionálního pracovníka v oblasti ekologického poradenství, s minimálně středoškolským vzděláním a s minimálně jedním rokem praxe zaměřené na problémy životního prostředí.

4. nabízí minimálně následující služby:

− poskytuje veřejnosti konzultace v oblasti šetrného vztahu k životnímu prostředí

− zpracovává a realizuje projekty preventivní péče o městský nebo venkovský prostor

− zprostředkovává pro veřejnost kontakty na ekologické organizace

− podporuje vzájemnou komunikaci mezi orgány státní správy, samosprávy, odborníky, veřejností a podnikateli

− poskytuje veřejnosti informace z oblasti životního prostředí.

5. má pravidelnou otevírací dobu, je přístupná veřejnosti alespoň jednou týdně, nabízí základní služby pro veřejnost bezplatně (konzultace, kontakty, informace) a vyvíjí publikační činnost.

(zdroj: Organizační řád STEP)

Projekt

Jedná se v zásadě o jakýkoliv plánovaný zásah, jehož cílem je přivodit užitečnou změnu na úrovni národa, komunity, instituce či organizace. Má jasné hranice, které jsou určeny jeho cíli, zdroji a časovým rozpětím. Pokud možno jde o samostatnou entitu; jestliže je projekt rozsáhlý z hlediska zdrojů a časového rozpětí a má jasně rozpoznatelné dílčí složky, které jsou do určité míry oddělené, ačkoliv vzájemně provázané, měli bychom spíše hovořit o programu. Etapy projektového cyklu jsou tvorba projektu, realizace projektu a evaluace – vyhodnocení projektu. (zdroj: Markéta Novotná, Projektové řízení,  studijní materiály  ICN, 2005). 
Školní (Výchovně vzdělávací) projekt, projektová výuka
Projektová metoda ukládá žákům přesně stanovený cíl a plán práce, to je, aby něco vypracovali, zhotovili, opravili a v něčem konkrétním se zdokonalili.Učivo předložené jako projekt se prezentuje tak, aby žáky zaujalo, aby projekt přijali s plnou odpovědností za svůj podnik. Při projektové výuce žáci obvykle pracují v týmech. K projektu je třeba delšího souvislého času, který není členěn do obvyklých vyučovacích hodin. Neprobíhá nutně jen v budově školy. Zahrnuje obvykle tyto fáze: motivace, vyhledávání informací ve skupinách, společné zpracování, reflexe. (Zdroj: J. Kašová, pracovní texty k semináři Škola trochu jinak)
Středisko ekologické výchovy

Středisko ekologické výchovy je zařízení, které se zaměřuje především na realizaci výukových programů pro děti a mládež, vzdělávací akce pro pedagogické pracovníky, mimoškolní činnost pro děti a mládež, akce pro širokou veřejnost, publikační činnost, případně další činnosti z oblasti EVVO. 

2. ROZBOROVÁ ČÁST KONCEPCE EVVO SK


2.1. Výchozí dokumenty
Koncepce navazovala  na následující krajské dokumenty:

· Program rozvoje Středočeského kraje schválený krajským zastupitelstvem (2001), 

· Podklady ke koncepci EVVO Středočeského kraje schválené KŽP Středočeského kraje  a Radou Středočeského kraje (2002, dále jen Podklady).

V současné době (2007) je třeba v Koncepci zohlednit další nově vzniklé krajské dokumenty:

· Plán odpadového hospodářství Středočeského kraje (dále jen POH). Tento dokument přichází s potřebou informačních kampaní pro veřejnost, EVVO žáků a studentů škol a vzděláváním veřejné správy se zaměřením na odpady. Jako jeden z nástrojů využívá informační portál. www.stredoceske-odpady.cz. Požadavky POH je třeba zohlednit v kapitolách osvěta veřejnosti, školství a veřejná správa a úkoly z něj vyplývající zapracovat do akčního plánu.
· Koncepce ochrany přírody a krajiny Středočeského kraje v letech 2006 – 2016 (dále jen KOPK). Z KOPK vyplývají požadavky na propagaci Středočeského kraje prostřednictvím jeho přírodních hodnot (jako kraje se zachovalou přírodou prostřednictvím prezentace ZCHÚ a ostatních přírodovědecky nebo esteticky významných území, památných stromů, mezinárodně oceněných území a území naplňujících kriteria mezinárodních úmluv a závazků apod.), dále na interpretaci přírodních hodnot v terénu (naučné tabule, stezky, zpřístupnění MZCHÚ), využití přírodovědně a esteticky hodnotných území v osvětové činnosti, osvětu (vzdělávání) vlastníků, hospodářů, investorů, veřejné správy, NNO a veřejnosti v těchto oblastech: 
· ochraně zvláště chráněných a ohrožených druhů rostlin a živočichů vč. náhrad škody způsobené zvláště chráněnými druhy.
· opatřeních zamezujících nadměrnému úhynu organismů při hospodářské činnosti, výstavbě, provozu infrastruktury apod. včetně finančních nákladů.

· ohrožení živočichů a rostlin a možných preventivních opatřeních k jejich ochraně prostřednictvím akreditovaných stanic NS na území Středočeského kraje.
· nezbytnosti uplatňování principů trvale udržitelného využívání lesů

· certifikace lesních majetků.

· možnostech zalesňování lokalit nelesních půd s ohledem na kvalitu půdy, krajinný ráz, výskyt ohrožených druhů rostlin a živočichů apod.

· o  ekologicky šetrných formách zemědělského hospodaření a agroturistice.

· o potřebě ochrany vodních a mokřadních prvků jako klíčových ekosystémů v krajině a jejich revitalizace.

· o možnostech využití institutu VKP jako nástroje k ochraně cenných částí přírody a získání finančních prostředků na jeho management.

· o  funkci ÚSES v krajině.

· o následcích suburbanizace – spotřeby volné krajiny.

· o hodnotách krajiny (vč. přírodních parků) a přístupech k jejímu využívání,  tvorbě a ochraně.

· o problematice ochrany a tvorby krajiny, krajinotvorných opatřeních a KPÚ vč. možných dotačních titulů.

· o potřebě ochrany a péče o rozptýlenou zeleň, potřebě její obnovy a zakládání prvků rozptýlené zeleně a možných finančních zdrojích.

· o potřebě ochrany a péče o památné stromy.

· o potřebě ochrany, obnovy a zakládání parků, historických zahrad, extenzivních sadů a parkových ploch sídelní zeleně.

· o grantovém systému naplňujícím KOPK.
Jako jeden z nástrojů plánuje Vyhlásit zvláštní cenu pro obce, NNO i jednotlivce za pozitivní zlepšení stavu krajiny.
· Program snižování emisí Středočeského kraje, Integrovaný krajský program ke zlepšení kvality ovzduší Středočeského kraje a Programový dodatek k těmto dokumentům
Podpora projektů v souladu s cíli programu, tj. aby se Koncepce opírala o následující právní normy a další státní dokumenty:
· Zákon č. 17/1992 Sb. o životním prostředí, ve znění pozdějších předpisů.
· zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů.
· zákon č. 123/1998 Sb., 123/1998 Sb., o právu na informace o životním prostředí, ve znění zákona č. 132/2000 Sb.
· Usnesení vlády ČR č. 1048/2000 ke Státnímu programu EVVO v ČR. 

· Akční plán Státního programu environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty v České republice na léta 2001 – 2003.
· Metodický pokyn k EV vydaný MŠMT ČR v roce 2000.
Změny v právních normách a dalších státních dokumentech významné vzhledem k EVVO:

· Akční plán Státního programu environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty v České republice na léta 2007 až 2009. 
· Školský zákon ve znění pozdějších změn provedených zákonem č. 383/2005 Sb.: stanovuje školám povinnost vytvářet vlastní školní vzdělávací programy podle Rámcového vzdělávacího programu pro základní vzdělávání.
· Rámcový vzdělávací program pro základní vzdělávání: stanovuje školám povinnost začlenit do výuky EVVO jako průřezové téma Environmentální výchovu. Pro toto průřezové téma stanovuje tématické okruhy a témata, která musejí být během školní docházky probrány na 1. i 2. stupni ZŠ. EV může být začleňována do jednotlivých předmětů nebo si škola může vytvořit samostatný předmět.
· Standard dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků v environmentálním vzdělávání, výchově a osvětě (EVVO), vydalo MŠMT ČR pod č.j.: 10 197/2005-22
· Plán hlavních povodí ČR pro období 2007 – 2012 (PHP). Jako jedna z hlavních zásad plánu je jmenována zásada zapojení veřejnosti - posílení účasti občanů na rozhodování a přípravě vhodné komunikační strategie pro zajištění informovanosti veřejnosti o záměrech a možných scénářích vývoje a variantách řešení. EVVO také souvisí se zásadou předběžné opatrnosti. Z plánu hlavních povodí tedy vyplývají následující úkoly:

Osvěta veřejnosti v  oblastech:

· všech aspektů problematiky ochrany vody jako složky životního prostředí a její důležitosti; 
· příčin povodní, principech minimalizace škod, významu a možnostech retence vody v krajině a dalších opatřeních povodňové prevence.
· všech aspektů problematiky ochrany před negativními dopady suchých období, zejména o potřebě realizovat opatření uvedená v PHP a o potřebě realizovat přírodě blízká opatření, která vedou ke zlepšení vodních poměrů v krajině.
Touto formou: 

· informovat veřejnost o problematice ochrany vody a o problematice ochrany před negativními dopady sucha. Využít procesu projednávání plánů oblastí povodí a plánů mezinárodních oblastí povodí.

· podporovat zřizování informačních center u příslušných odborných institucí, u významných vodohospodářských soustav. Podporovat informační systémy, internetové portály a mapové služby.

· přípravy účelově zaměřených pořadů a písemných sdělení pro sdělovací prostředky,. Přípravou konferencí a seminářů, zejména orientovaných na popularizaci účelu a způsobu fungování systémů řízení ve vodním hospodářství a pro ochranu před povodněmi.

· zabezpečení dostupnosti Atlasů záplavových území 1:10 000 jako mapových ekvivalentů Mapy záplavových území České republiky 1:10 000 na portálu veřejné správy.

· osazování informačních tabulí u významných vodních děl, revitalizačních opatření a staveb ke zvýšení retence vody v krajině s cílem podat veřejnosti informace o významu a víceúčelové funkci těchto staveb a opatření.

· zavedení jednotného systému školení a nácviku ohroženého obyvatelstva a zejména řídících a výkonných složek, které zajišťují zvládání povodňových situací.
· Soustavnou výchovou pracovníků provozovatelů na všech úrovních zvyšovat kvalitu lidských zdrojů a zlepšení komunikace se zákazníky.

2.2. Organizační zajišťování naplňování koncepce
Personální zajištění v rámci Krajského úřadu

V souladu s Koncepcí bylo vytvořeno jedno pracovní místo na odboru životního prostředí a zemědělství, který je pověřen koordinací EVVO v kraji. Má zajišťovat  plnění úkolů kraje vyplývajících z Koncepce. Na odboru školství, mládeže a sportu byla jednomu z referentů přidána EVVO. 

Navíc vzniklo na odboru životního prostředí a zemědělství pracovní místo koordinátora projektu Rozvoj sítě krajských středisek EVVO Středočeského kraje. Partnery tohoto projektu jsou tři krajská střediska: Podblanické ekocentrum ČSOP Vlašim, Polabské ekocentrum ČSOP Pátek a Naučné středisko ekologické výchovy Kladno-Čabárna, o.p.s. a tři města : Město Vlašim, Město Nymburk a Statutární město Kladno. V rámci projektu je realizováno množství vzdělávacích a osvětových akcí pro veřejnost, odborníky a veřejnou správu. Dále je projekt zaměřen na vybavení a personální posílení KSEV. Projekt probíhá v letech 2006 – 2007.
Poradní sbor EVVO
V roce 2006 byl ustanoven Poradní sbor EVVO jako poradní orgán Komise pro životní prostředí a zemědělství Středočeského kraje. Podle Koncepce má tento orgán (v Koncepci nazývaný Krajská rada EVVO) průběžně kontrolovat naplňování Koncepce a ve spolupráci s OŽPaZ a odborem vnitřního auditu stanovit indikátory pro vyhodnocení. Dalším úkolem poradního sboru je doporučovat témata a kritéria výběru projektů v oblasti EVVO v rámci grantového programu kraje a přenášet iniciativy EVVO do jednotlivých odborů.
V praxi byl poradní sbor za dobu svého působení svolán třikrát a jeho úkolem bylo připomínkovat zejména zadání úkolů pro KSEV a témata pro grantový program. Složení sboru odpovídá Koncepci. V budoucnu by měl být rozšířen o zástupce aktivních středisek EVVO v kraji.

Instituce
Realizace většiny EVVO ve Středočeském kraji leží na neziskových organizacích – střediscích ekologické výchovy a podobných organizacích a v oblasti školství na školách. 
Oproti stavu v roce 2003 má Středočeský kraj pro realizaci koncepce k dispozici tyto nové instituce:
Krajská střediska EVVO

Krajskými středisky (dále KSEV) byly jmenovány nejprve tři, od roku 2006 čtyři neziskové organizace:
· Podblanické ekocentrum ČSOP Vlašim ( http://www.csopvlasim.cz)
· Polabské ekocentrum ČSOP Pátek (http://www.polabske-ekocentrum.cz )
· Naučné středisko ekologické výchovy Kladno-Čabárna, o.p.s. (http://www.nsev-kladno.cz)
· Ochrany fauny ČR Votice (http://www.ochranafauny.cz)
V současné době jsou s nimi podepsány smlouvy o zajištění Koncepce na vymezeném území,  takže by tato KSEV měla zajistit tyto služby po celém území kraje:
a) poskytování informací (zajištění kontaktního místa, poskytování telefonických informací o životním prostředí, udržitelném rozvoji a ochraně přírody a krajiny, poskytování ekoporadenství prostřednictvím návodů na webových stránkách, uveřejňování obecných informací na webových stránkách o možnostech obyvatel kraje zapojit se do rozhodování o životním prostředí, poskytování přístupu do knihovny zaměřené na EVVO a na problematiku ochrany přírody a krajiny a komunikace s médii)                       

b) kontrola stavu a běžná údržba naučných stezek

c) poskytování metodické pomoci a spolupráce (metodická pomoc, uspořádání setkání zástupců středisek ekologické výchovy a dalších činitelů v daném regionu, podpora projektu MA21 pro městský či obecní úřad v daném regionu jedenkrát za období smlouvy, konzultace)

d) propagace (činností Středočeského kraje zaměřených na EVVO a jeho koncepce zaměřené na ochranu životního prostředí, vydávání letáků, brožur, informační panely)

Služby EVVO krajského významu 

Na základě Rámcové smlouvy vzešlé z výběrového řízení zajišťují tyto subjekty 

· Podblanické ekocentrum ČSOP Vlašim

· Polabské ekocentrum ČSOP Pátek 
· Naučné středisko ekologické výchovy Kladno-Čabárna, o.p.s. Kladno
· EKO Gymnázium Poděbrady
Lokální střediska EVVO (LSEV)
Jako jeden z úkolů koncepce bylo jmenovat 12 tzv. lokálních (regionálních) středisek ekologické výchovy. Jejich úlohou je plnění „dalších úkolů vyplývajících z koncepce“, tj. těch, která nezajišťují KSEV.

K oficiálnímu jmenování LSEV nedošlo. Ve Středočeském kraji pracuje 10 LSEV a nejméně 5 dalších organizací, které působí v oblasti EVVO
Činnost LSEV Kraj podporuje prostřednictvím grantového systému z Fondu ŽP Středočeského kraje. Další formou podpory je účast LSEV na některých zakázkách a úkolech KSEV. Míra využití služeb LSEV krajskými středisky pro plnění jejich úkolů byla různá a lišila se jednak místně a také podle toho, jak byl momentálně nastaven systém financování úkolů KSEV.
Činnost LSEV je financována zejména z různých dotačních zdrojů, některá SEV jsou podporována svými městy a obcemi (např. v Říčanech). Velkým impulsem pro rozvoj SEV byly operační programy ESF, zejména OPRLZ, které umožnily nastartovat profesionalizaci některých organizací. 
Tabulka: Současné rozložení středisek EVVO v kraji.
	okres
	KSEV
	Další (lokální) SEV
	Některé další aktivní organizace 

	Benešov
	Podblanické ekocentrum ČSOP Vlašim
Ochrana Fauny Votice
	
	ZO ČSOP Benešov

	Beroun
	
	Ekocentrum Kavyl Svatý Jan pod Skalou
	Děti Země Beroun

	Kladno
	NSSEV Kladno – Čabárna, o.p.s.
	SEV Javory Černuc
	

	Kolín
	
	
	Česká tábornická unie - T.K. ARNIKA Kolín

	Kutná Hora
	
	SEV Ekodomov Kutná Hora
	

	Mělník
	
	
	

	Mladá Boleslav
	
	Ekocentrum Cesta Mladá Boleslav
	

	Nymburk
	Polabské ekocentrum ČSOP
	CEVV EKO Gymnázium Poděbrady 
	Polabské sdružení ochránců přírody

	Praha - východ
	
	Ekocentrum Říčany
	Polabské sdružení ochránců přírody

	Praha - západ
	
	SEV Zvoneček Vrané nad Vltavou
	

	Příbram
	
	Zelená Pumpa – Chraštické ekocentrum
	

	Rakovník
	
	IVS Budy Křivoklát
	

	Celkem počet SEV
	4
	10
	5


Žádné SEV zatím nepůsobí v okresech Kolín a Mělník.
Organizace s celostátní působností

Na území Středočeského kraje také působí další celostátní organizace zabývající se EVVO v oblasti školství:

· Sdružení Tereza – zejména školní projekty (http://www.terezanet.cz)

· Klub ekologické výchovy – profesní sdružení škol a pedagogů (http://kev.ecn.cz)

· SSEV Pavučina – sdružení středisek EVVO (http://www.pavucina-sev.cz)
Krajské informační středisko Středočeského kraje

Středočeský kraj finančně podporuje Krajské informační středisko v poskytování informací se zaměřením na problematiku zemědělství a rozvoje venkova. 

Službu zajišťuje: Krajské informační středisko Středočeského kraje, o.p.s., Žižkova 489, 261 01  Příbram II., http://www.kis-stredocesky.cz. 
2.3. Komentář k finančnímu zajištění EVVO v kraji v uplynulém období
V dalších podkapitolách uvádíme hlavní zdroje, ze kterých je financována EVVO ve Středočeském kraji. Neuvádíme finanční podporu činností EVVO ze strany měst a obcí, neboť nebyla v rámci této aktualizace mapována. Nelze zde však pominout, že některá města a obce finančně podporují projekty i běžnou činnost NNO na svém území (např. Kladno, Říčany, Vlašim a další).
2.3.1. Finanční prostředky poskytované na EVVO Středočeským krajem
Středočeský kraj podporoval EVVO dvěma způsoby:

1) prostřednictvím grantového řízení z prostředků Fondu životního prostředí Středočeského kraje

2) z rozpočtu Středočeského kraje formou veřejných zakázek a to na tyto účely:

2002

· vytvoření Koncepce environmentální vzdělávání, výchovy a osvěty Středočeského kraje
· vytvoření komunikační strategie pro odpadové hospodářství
· publikační činnost

2003

· Koncepce environmentální vzdělávání, výchovy a osvěty Středočeského kraje, 
· činnosti zajišťující naplňování Koncepce EVVO Středočeského kraje,

· podpora středisek EVVO, 

· komunikační strategie pro odpadové hospodářství, 
· publikační činnost, 

· EVVO činnosti podporující recyklaci a využití obalů

2004
· činnosti naplňující Koncepci EVVO Středočeského kraje, 

· podpora středisek EVVO, 

· publikační činnost, 

· webové stránky, 

· celokrajská kampaň podporující třídění odpadů

2005
· činnosti naplňující Koncepci EVVO Středočeského kraje, 

· podpora středisek EVVO, 

· publikační činnost, 

· webové stránky, 

· EVVO činnosti podporující třídění odpadů (krajská soutěž, celokrajská kampaň, průzkum veřejného mínění) 

2006

· činnosti naplňující Koncepci EVVO Středočeského kraje, 

· podpora středisek EVVO, 

· publikační činnost, 

· webové stránky, 

· EVVO činnosti podporující třídění odpadů (krajská soutěž, celokrajská kampaň) 

3) Jako realizátor projektu „Rozvoj krajských středisek EVVO Středočeského kraje“, který spolufinancuje Evropská unie (ESF - OP RLZ) a státní rozpočet ČR (MŽP ČR). Partnery projektu jsou tři KSEV: Podblanické ekocentrum ČSOP Vlašim, Polabské ekocentrum ČSOP Pátek, NSEV Kladno-Čabárna o.p.s.   a tři města (Vlašim, Nymburk, Kladno). Celkové náklady projektu činí 15 870 943 Kč. Tento dvouletý projekt probíhá v letech 2006 – 2007.
Tabulka a graf: Přehled financování EVVO Středočeským krajem v letech 2002 – 2006.
	rok
	Fond ŽP SK (Kč)
	Z rozpočtu SK (Kč)
	Celkem  (Kč)

	2002
	1 150 000
	1 400 000
	2 550 000

	2003
	3 300 000
	5 100 000
	8 400 000

	2004
	700 000
	6 200 000
	6 900 000

	2005
	800 000
	7 150 000
	7 950 000

	2006
	400 000
	6 000 000
	6 400 000

	Celkem
	6 350 000
	25 850 000
	32 200 000
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2.3.2. Financování EVVO z prostředků Evropské unie
V uplynulém období byly významnými zdroji pro EVVO ve Středočeském kraji zejména Evropský sociální fond (ESF) – Operační program rozvoje lidských zdrojů (OPRLZ) a Společný regionální operační program (SROP), dále Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova (EAFRD) – Osa IV, program Leader.
OP RLZ:
Prostředky pro EVVO v SK byly čerpány v rámci grantového schématu MŽP (Síť environmentálních informačních a poradenských center) a MŠMT (dvě grantová schémata v rámci Priority 3 Rozvoj celoživotního učení)
Grantové schéma MŽP:

· Rozvoj Krajských středisek EVVO Středočeského kraje (2006-2007), realizátor Středočeský kraj, 6 partnerů, dotace EU 15 870 943 milionů Kč, 500 000 Kč činil vlastní podíl Středočeského kraje.
· Ekologicko-energetické informační a vzdělávací středisko (2007-2008), realizátor občanské sdružení Konopa, 6 partnerů, dotace EU 4.270.000,- Kč
· Síť center pasivního domu (2007-2008), celostátní projekt Centra pasivního domu, jeden z partnerů je CEV Zvoneček z Vraného nad Vltavou, 13 partnerů, celková dotace 6,5 miliónu Kč
· Rozvoj regionálních environmentálních a poradenských center (CEV Zvoneček  - Vrané nad Vltavou, CEVV Kavyl ve Svatém Janu pod Skalou, Ochrana fauny ČR - Votice) pro doplnění sítě center EVVO ve Středočeském kraji, realizátor CEV Zvoneček (2007–2008), dotace EU 10 miliónů Kč.
Grantové schéma MŠMT:

· Vzdělávání školních koordinátorů EVVO (2006-2007), realizátor SSEV Pavučina, v SK proběhl jeden specializační kurz pro školní koordinátory realizovaný ZO ČSOP Vlašim, dotace EU na tento kurz cca 650 000 Kč. 
· Centrum ekologické výchovy a vzdělávání, realizátor EKO Gymnázium Poděbrady (2005 – 2007), dotace 2 986 260 Kč
Grantové schéma Středočeského kraje „Rozvoj kapacit dalšího profesního vzdělávání“ (Opatření 3.3)
· Vzdělávací program – Minimalizace odpadů, realizátor Ekodomov, o.s.(2007-2008), 

· Profesní vzdělávání pro rozvoj venkova – EKO Gymnázium Poděbrady
SROP:  

Projekty podpořené ze SROP týkající se alespoň částečně EVVO spadají do Priority 4-Rozvoj cestovního ruchu:
- Cyklotrasy na Podblanicku obce Kondrac, dotace 6,7 milionů Kč.
- Sedlčanskem na kole Sdružení obcí Sedlčanska, dotace 5,2 milionů Kč.

- Obnova vlašimského zámeckého parku města Vlašimi, dotace byla dosud 3,4 milionů Kč.

LEADER+

Např. Ptáci Podblanicka, realizátor ZO ČSOP Vlašim, dotace 

2.3.3. Financování EVVO z prostředků státního rozpočtu

Ministerstvo životního prostředí vypisuje každoročně výběrové řízení na podporu projektů předkládaných nestátními neziskovými organizacemi (NNO). V rámci tohoto výběrového řízení bývá podpořena celá řada projektů v několika oblastech, které jsou každoročně určovány usnesením vlády. Tradičně je jednou z oblastí EVVO.
Dále MŽP každoročně vypisuje veřejnou zakázku Plnění vybraných úkolů akčního plánu Státního programu environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty v České republice. Ta je realizována projektem Národní síť středisek EVVO. Do projektu se mohou zapojovat organizace, které realizují ekologické výukové programy, vzdělávání odborné veřejnosti, spolupráci s VŠ a VOŠ, osvětové akce pro veřejnost a další. V roce 2004 se do projektu zapojilo 5 organizací ze SK, v roce 2005 6 organizací a v roce 2006 11 organizací. 
Státní fond Životního prostředí v uplynulém období podpořil některé investiční akce pro potřeby EVVO:

· Ekocentrum Kavyl - rekonstrukce budovy, r. 2003,  050 000 Kč (70%)

· Rekonstrukce a přístavba objektu Podblanického ekocentra ve Vlašimi, r. 2004, 15 545 000 Kč (100%)
MŠMT podporuje pravidelnou mimoškolní činnost kolektivů dětí a mládeže prostřednictvím střešních organizací (ČSOP, Skaut aj.) a také letní tábory a částečně i některé soutěže (Ekologická olympiáda, Indiánská stezka, Zelená stezka -  Zlatý list aj.).
2.3.4. Neveřejné zdroje
Dalšími možnými finančními zdroji pro realizaci EVVO neziskovými organizacemi, případně též školami jsou různé nadace a fondy, např.:
· Open Society Fund Praha

· Nadace Partnerství

· Nadace Veronika

· Nadace Via
EVVO také podporují Lesy ČR a to prostřednictvím projektů základních organizací ČSOP a členských středisek SSEV Pavučina.
Tato podpora se však týká spíše menších projektů.

2.4. Rozborová část koncepce – významné změny oproti roku 2003

 A. Oblast školství 

Změny:

Nejdůležitější změny v této oblasti přináší nový Školský zákon a Rámcový vzdělávací program (RVP) pro základní vzdělávání a pro gymnaziální vzdělávání. Podle RVP vytvářely základní školy a víceletá gymnázia vlastní školní vzdělávací programy, podle kterých začínají pracovat od školního roku 2007/2008. Z hlediska EVVO je zde významné jedno ze šesti průřezových témat: Environmentální výchova. S tímto průřezovým tématem se musí během školní docházky seznámit všichni žáci na prvním i druhém stupni. RVP podrobně popisuje tématické okruhy a témata, která mají žáci absolvovat. To je významná změna, neboť doposud otázku EV ve školách řešil ve větší míře pouze Metodický pokyn k EV vydaný MŠMT ČR v roce 2000, který měl pouze doporučující charakter. Nyní tedy musí školy realizovat EV povinně a to v předepsaném rozsahu témat. Formu začlenění EV do výuky si však mohou školy zvolit samy – buď jako samostatný předmět, začleněním do výuky v ostatních předmětech nebo formou mezipředmětových projektů apod. akcí  nebo kombinací všech způsobů.
Důležitou změnou je v celém vzdělávání důraz nikoliv na učivo, ale na rozvoj klíčových kompetencí. Tyto klíčové kompetence vyjmenované v RVP jsou v souladu s požadavky trvale udržitelného rozvoje.

V době vzniku Koncepce existoval pouze Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání. Dne 24. 7. 2007 schválilo MŠMT Rámcový vzdělávací program pro gymnázia (RVP G) a Rámcový vzdělávací program pro gymnázia se sportovní přípravou (RVP GSP). Tyto programy jsou určeny pro čtyřletá gymnázia a vyšší stupeň víceletých gymnázií. Od 1. 9. 2007 nastává dvouleté období, ve kterém budou gymnázia připravovat své školní vzdělávací programy, podle kterých začnou nejpozději od 1. září 2009 vyučovat. V nejbližších letech jsou připravovány RVP postupně i pro další typy škol. V současné době je připraven RVP pro gymnaziální vzdělávání a postupně se připravují i pro další typy škol. Ve všech RVP bude začleněna environmentální výchova. Do konce platnosti Koncepce je tedy vhodné se zaměřit na pomoc školám se začleňováním EVVO do školních vzdělávacích programů gymnázií a dalších středních škol.

MŠMT ČR vydalo Standard dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků v environmentálním vzdělávání, výchově a osvětě (EVVO) pod č.j.: 10 197/2005-22. Dokument zahrnuje Standard pro studium k výkonu specializovaných činností - školní koordinátor environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty, Standard pro průběžné vzdělávání v EVVO (pro všechny pedagogy) a  Standard pro průběžné vzdělávání řídících pracovníků škol v EVVO. Na základě tohoto dokumentu proběhly v našem kraji ve školním roce 2006/2007 první dvě specializační studia pro školní koordinátory EVVO organizované Podblanickým ekocentrem ČSOP Vlašim ve spolupráci se SSEV Pavučina a Centrem ekologické výchovy a vzdělávání při EKO Gymnáziu Poděbrady. Oba kurzy za podpory ESF ČR (Operační program rozvoje lidských zdrojů) v rozsahu 250 vyučovacích hodin. Kurz je zakončen závěrečnou zkouškou  a obhajobou závěrečné práce.

Oproti údajům v rozborové části koncepce se rozšířil počet organizací nabízejících akreditované semináře EVVO pro pedagogy. 
Původně uvedené organizace: 

· Pedagogické centrum pro Střední Čechy – zaniklo 
· Podblanické ekocentrum ČSOP Vlašim (trvá)

· IVS Budy (trvá)

Nové organizace působící v DVPP v EVVO: 
· Zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků a Středisko služeb školám Středočeského kraje, Nymburk, V Kolonii 1804 (pracuje od ledna 2007)

· CEV Zvoneček Vrané nad Vltavou

· CEVV při EKO Gymnáziu Poděbrady-smluvní partner Středočeského kraje pro oblast realizace vybraných aktivit DVPP
· Ochrany fauny ČR Votice

· Polabské ekocentrum ČSOP, Nymburk
· Naučné středisko ekologické výchovy Kladno-Čabárna, o.p.s. 
· Zelená pumpa. o.s., Chraštice
· Ekodomov. Kutná Hora
· SEV Kavyl, Svatý Jan pod Skalou
Jako novinka ve vzdělávání pedagogů, ale i jiných cílových skupin se objevily e-

learningové vzdělávací programy CEVV při EKO Gymnáziu Poděbrady.

Kromě pedagogické konference Výchova a vzdělávání pro život pořádané ČSOP Vlašim (říjen/listopad) je v kraji pořádána ještě další konference SEV Kavyl Svatý Jan Pod Skalou pod názvem „Regionální  ekologická konference“ (květen).

Z hlediska vyšších odborných škol, středních odborných škol a učilišť je významná nová soutěž Enersol zaměřená na obnovitelné zdroje surovin. Soutěž je celostátní, ale má svá krajská kola. Soutěž probíhá v rámci stejnojmenného nizozemsko - českého projektu. 
SEV SEVER Horní Maršov od roku 2005 organizuje Společný grantový a asistenční program Škola pro udržitelný život ve spolupráci s Nadací Partnerství. Posláním programu je vzdělávání v oblasti udržitelného rozvoje a zapojení veřejnosti do konkrétních akcí směřujících ke zlepšení životního prostředí. Program je realizován prostřednictvím škol fungujících jako iniciační centrum a prostřednictvím praktických malých místních projektů. Tento přeshraniční program probíhá především v Pardubickém a Královéhradeckém kraji, ale v roce 2006 byl do programu zahrnut také okres Kolín ze Středočeského kraje. Z důvodů omezených finančních prostředků program dál v našem kraji nepokračoval. Přitom právě vytváření vlastních místních projektů v duchu trvale udržitelného rozvoje může být jednou z nejúčinnějších metod EVVO.
Aktuální problémy:

a) EVVO v oblasti školství vyžaduje spolupráci resortu školství i resortu životního prostředí. Tato spolupráce ovšem vázne jak na státní, tak na krajské úrovni, kde odbor školství zůstává v podpoře EVVO poněkud pasivní.

b) Obecně nedostatečně rozvinutá je EVVO na středních odborných učilištích a odborných školách v kombinaci s absencí rámcových vzdělávacích programů pro tyto školy (které by řešili EVVO) vede k jednomu z nedostatků definovaných v Koncepci  - nevědomost a nevzdělanost personálu některých firem.
c) Příprava ŠVP na gymnáziích a dalších středních školách skýtá příležitost ovlivnit, jak bude do těchto školních programů začleněna EVVO. Zároveň nastane ze strany škol velká poptávka po této pomoci

Ze zkušeností s prvním ročníkem Specializačního studia pro školní koordinátory EVVO pořádaného SSEV Pavučina ve všech krajích ČR vyplývají tyto aktuální problémy:
d) Ačkoliv má nyní každá základní škola začleněnou EV ve svém školním vzdělávacím programu, v mnoha případech jde spíše o formální záležitost. Školy sestavovaly ŠVP někdy narychlo a s průřezovými tématy se některé vypořádaly pouhým vyjmenováním předmětů a ročníků, kdy budou probírána jednotlivá požadovaná témata. Praxe EV ve škole se tak nemusí oproti předchozímu období vůbec změnit.
e) Realizace EV ve školách se často odehrává formou víceméně bezcílně stanovených i když zajímavých aktivit. EV ve školách chybí systematičnost, učitelé nejsou zvyklí v EV si stanovovat cíle a k nim volit vhodné aktivity.
f) Poptávka pro specializačních kurzech pro koordinátory EV převyšuje nabídku. Navíc program OPRLZ v ČR končí a s ním i podpora těchto kurzů z evropských zdrojů. Málokterá škola by si mohla dovolit zaplatit svému koordinátorovi kurz, pokud by nebyl dotován (částka kolem 12000 Kč).
Z průzkumu Stav školních zahrad při základních a zvláštních školách v České republice, který provedly Chaloupky, o.p.s. v roce 2007 vyplývají následující problémy EV:

g) V mnoha školách jsou rušeny školní zahrady a přeměňovány na sportoviště nebo prodávány pro zcela jiné účely. Školy tak ztrácí možnost výuky v exteriéru a alespoň minimálního kontaktu s přírodou v rámci výuky.

h) Objevuje se trend přeměny klasických zeleninových a ovocných zahrad na přírodní učebny s posezením, výukovými prvky a ukázkami biotopů. Tento trend lze považovat spíše za pozitivní, i když se domníváme, že by žáci základních škol měli získat základní zkušenosti s pěstováním plodin.
i) Jako problém se ukazuje nedostatek učitelů schopných a ochotných pečovat o zahradu.

B. Oblast mimoškolní výchovy
Změny: 

Podle nového školského zákona (Zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání) mají také školská zařízení, tj. např. DDM a střediska volného času zpracovávat své školní vzdělávací programy (více o ŠVP a RVP v předchozí kapitole školství.) Národní institut dětí a mládeže (dále jen NIDM) ve spolupráci s odborem mládeže MŠMT vydal Metodiku pro podporu tvorby školního vzdělávacího programu ve školských zařízeních pro zájmové vzdělávání. Podle nových ŠVP by měla školská zařízení začít pracovat od školního roku 2007/2008.
Podle nového školského zákona mohou DDM nově pracovat i s dospělými.

Také organizace dětí a mládeže zpracovávají své metodiky EVVO v souladu s RVP. Příkladem je Junák, který má propracovaný systém EVVO v souladu s RVP a to včetně vzdělávání vedoucích oddílů.

V rozborové části Koncepce, která byla tvořena v roce 2002 je uvedeno, že mimoškolní EVVO podporuje MŽP v rámci programu Národní sítě středisek EVVO. Tato informace už bohužel neplatí už od roku 2003, kdy byl příslušný modul programu zrušen. 

V souladu s koncepcí a za finanční podpory Středočeského kraje probíhaly každoročně krajské soutěže Zelená stezka -  Zlatý list a Ekologická olympiáda, pořádané základními organizacemi ČSOP. Soutěž Indiánská stezka se rozrostla o několik místních kol, jedno ze dvou regionálních („polokrajských“) kol bylo zrušeno z kapacitních důvodů pořadatele ZO ČSOP Vlašim.

Aktuální problémy: žádné
C. Veřejnost

Změny: 
Klíčovou úlohu v osvětě veřejnosti hradí v našem kraji SEV a další podobně zaměřené neziskové organizace. Se vznikem nových středisek se tedy rozvíjela i osvěta veřejnosti. Více o nových SEV je uvedeno v kapitole organizační zajištění.

Největší rozvoj zaznamenala oblast ekoporadenství. Zejména díky prostředkům Evropské unie (ESF) vznikly nové ekoporadny a poradenská místa:

· Ekoporadna a ekoobchůdek v Podblanickém ekocentru ČSOP Vlašim (člen Sítě ekoporaden STEP). 
· Ve Vraném nad Vltavou Informační středisko CEV Zvoneček. 
· Poradna Zelené Pumpy v Chrašticích se specializuje zejména na propagaci technického konopí. 
· Ekoporadna Ochrany fauny ČR ve Voticích
· Ekodomov Kutná Hora

· Polabské ekocentrum ČSOP

Tato ekoporadenská a informační centra poskytují informace a rady osobně, telefonicky, na svých internetových stránkách a také e-mailem. 
Aktivně se veřejnosti věnuje i CEVV EKO  Gymnázium Poděbrady v rámci osvětových seminářů.

Množství proběhlých akcí nelze na tomto místě vyjmenovat. Je však potřeba zmínit probíhající sledování stavu naučných stezek prostřednictvím KSEV. Za zmínku stojí také velké akce celokrajského významu jako Biodožínky v Nenačovicích a výstava Natura v Lysé nad Labem.

Byl akreditován jeden nový Pozemkový spolek Polabí, působící na Poděbradsku. Celkový počet akreditovaných pozemkových spolků v našem kraji tak vzrostl na 5. 
Objevily se nové projekty na rozvoj k přírodě šetrné turistiky jako např. Kraj blanických rytířů (ZO ČSOP Vlašim).
AOPK (od vzniku koncepce došlo ke sloučení AOPK a SCHKO) připravuje „Program obnovy a doplnění návštěvnické infrastruktury ve správě AOPK“, tj. v NPP, NPR a CHKO. V rámci správ CHKO vznikají 3 nová návštěvnická centra: Louňovice pod Blaníkem, Karlštejn a Křivoklát.
Národní síť stanic pro handicapované živočichy má v našem kraji nového (čtvrtého) člena – Ochranu fauny ČR Votice.

Z nových dokumentů Středočeského kraje nebo pro kraj závazných vyplývá potřeba osvěty v  konkrétních oblastech, jak jsou vyjmenovány v kapitole Výchozí dokumenty.
Vznikly nové webové stránky www.stredoceske-odpady.cz.
Dokončuje se Atlas životního prostředí SK a středočeský environmentální portál a v rámci něho nové stránky www.stredoceske-zivotniprostredi.cz a www.stredoceska-evvo.cz.

Aktuální problémy:
a) Obecně se nedaří  zapojování veřejnosti do rozhodování. 
b) Stále velmi převládají tzv. „pasivní“ formy osvěty, jako jsou výstavy, naučné stezky, publikace a různé infomateriály. 

c) Chybí mezisektorová spolupráce.
D. Veřejná správa
Změny: 
Mnoho vzdělávacích akcí pro veřejnou správu proběhlo v rámci projektů podpořených z EU v rámci programu OPRLZ. Systematicky se této problematice věnuje CEVV EKO Gymnázium Poděbrady, který vedle prezenční formy studia environmentálního vzdělávání pro veřejnou správu nabízí i distanční formou e-learningu na www.ekopodebrady.cz. V rámci těchto projektů jsou zejména obcím poskytovány konzultace a to jak na konkrétní témata ochrany přírody a krajiny a  životního prostředí, tak i v otázkách získávání finančních prostředků na realizace opatření.

Na KÚ Středočeského kraje byla vytvořena dvě nová pracovní místa – odborný referent EVVO a koordinátor projektu Rozvoj krajských středisek EVVO Středočeského kraje. Druhé místo ovšem zanikne s ukončením projektu.

V rámci výše zmíněného projektu se připravuje seminář na téma EVVO pro pracovníky KÚ SK.

Významnou organizační změnou je sloučení AOPK se Správou CHKO. AOPK nyní zpracovává Program obnovy a doplnění návštěvnické infrastruktury ve správě AOPK, v rámci něhož mj. vzniknou tři nová informační střediska.

Další obce a mikroregiony se zapojily do Národní sítě zdravých měst: 

· Mikroregion CHOPOS od r. 2003

· Mikroregion Třemšín od r. 2002

· Kácov od r. 2007

· Mladá Boleslav od r. 2004

· Příbram od r. 2004

· Říčany od r. 2004

· Slaný od r. 2004

V průběhu roku 2004 byla Pracovní skupinou pro místní Agendy 21 (PS MA21) při Radě vlády pro udržitelný rozvoj (RVUR) sestavena sada Kritérií místní Agendy 21 (MA21). Jejím hlavním cílem je zajistit monitorování úrovně procesu MA21 v jednotlivých obcích, městech a regionech. Vznikla oficiální evidence MA21 v ČR, která ve Středočeském kraji uvádí v roce 2007 pět obcí v kategorii zájemci (Říčany, Poděbrady, Mladá Boleslav, Větrušice a Štětí).

Aktuální problémy:
a) Většina seminářů pro veřejnou správu byla financována z prostředků EU prostřednictvím ESF, které v tomto roce (2007) v ČR končí. Hrozí, že vzdělávací akce pro veřejnou správu skončí spolu s těmito projekty.
b) Obce s rozšířenou působností málo podporují na svém území EVVO, takže se rozvíjejí pouze střediska a aktivity podporovaná Středočeským krajem. V některých částech kraje nepůsobí žádné lokální SEV ani podobná organizace, která by realizovala aktivity EVVO. 
c) Ze zkušeností ekoporadců STEP se jako jeden z problémů ukazuje absence „zeleného úřadování“ na úřadech veřejné správy, ale i v některých neziskových organizacích. To je obzvláště závažný problém, protože nelze chtít občany k něčemu vychovávat a sám to nedělat.
d) V oblasti odpadů se ukazuje jako problém absence komunálního kompostování a sběru směsného plastu, které fungují jen v některých obcích. Osvěta veřejnosti pak naráží na nemožnost třídit tyto složky domovního odpadu. 
E. Podniková sféra

Změny: 
V roce 2005 vzniklo Krajské informační středisko Středočeského kraje, o.p.s. (dále jen KIS), které Středočeský kraj finančně podporuje. KIS poskytuje informace a poradenství zemědělcům v odborných otázkách, ohledně rozvoje venkova a dotací.

Problematice environmentálního vzdělávání se systematicky věnuje CEVV EKO Gymnázium Poděbrady, který vedle prezenční formy studia environmentálního vzdělávání pro podnikatelské subjekty  nabízí i distanční formou e-learningu  (www.ekopodebrady.cz ).
V rámci projektů podpořených z Evropské unie proběhla řada seminářů zejména pro zemědělce. 

Aktuální problémy:
a) Dosavadní koncepce neřeší vzdělávání zemědělců, přesto jde v oblasti podniků/podnikatelů o významnou skupinu. 

b) Obecně nedostatečně rozvinutá EVVO na středních odborných učilištích a odborných školách v kombinaci s absencí rámcových vzdělávacích programů pro tyto školy (které by řešili EVVO) vede k jednomu z nedostatků definovaných v Koncepci : nevědomost a nevzdělanost personálu některých firem.
F. Průřezové téma
Změny: 

Především díky dotacím z Evropské unie (zejm. ESF) vznikla nová střediska ekologické výchovy: Centrum ekologické výchovy a vzdělávání při EKO Gymnáziu  Poděbrady (2003), SEV Ekodomov Kutná hora (2007), Chraštické ekocentrum Zelená Pumpa (2007). 
Probíhá monitoring stavu naučných stezek prostřednictvím KSEV. Za podpory SK
            vyšla kniha o naučných stezkách Středočeského kraje.

Vznikly nové webové stránky www.stredoceske-odpady.cz.

Národní síť stanic pro handicapované živočichy má v našem kraji nového (čtvrtého) člena – Ochranu fauny ČR Votice.

AOPK (od vzniku koncepce došlo ke sloučení AOPK a SCHKO) připravuje „Program obnovy a doplnění návštěvnické infrastruktury ve správě AOPK“, tj. v NPP, NPR a CHKO. V rámci správ CHKO vznikají 3 nová návštěvnická centra: Louňovice pod Blaníkem, Karlštejn a Křivoklát.

              Nově vznikla zoologická zahrada ZOO Chleby, která rovněž poskytuje služby v oblasti EVVO.
 Aktuální problémy:
a) Ve SK neexistuje pobytové středisko EV s dostatečnou kapacitou, kterou by mohly středočeské školy využít pro týdenní či vícedenní pobyty EVVO. V současné době musí jezdit do značně vzdálených středisek v jiných krajích a tak se pro mnohé z nich zvyšuje finanční nedostupnost těchto programů. Přitom účinnost pobytových akcí je z hlediska EVVO nesporně vyšší než u jednorázových několikahodinových programů. EVVO totiž nelze stavět na pouhém předávání informací, ale spíše na vlastním prožitku a zkušenosti.

b) Vzdělávací projekty podpořené Evropskou unií z ESF v roce 2007 až 2008 končí. SEV díky nim mohla získat mzdové prostředky na realizaci aktivit EVVO. Po ukončení projektů v letech 2007-2008 nastává situace, kdy budou ve SEV chybět prostředky na mzdy. Místa vzniklá v rámci projektů ESF nejsou trvale udržitelná. Obce až na výjimky (např. Říčany, Kladno aj.) nejsou zvyklé svá SEV podporovat, což se objevuje jako problém zejména u menších SEV, která nedělají aktivity celokrajského významu.
c) Výše finančních prostředků, které může veřejná správa vydávat na EVVO je omezená, neumožňuje plně financovat úkoly Koncepce. Do budoucna je třeba hledat způsoby spolufinancování nejvýznamnějších projektů tak, aby uspěly u evropských fondů. 
3. Aktualizace návrhové části
Dále je uváděn celý text návrhové části. Navrhované změny jsou znázorněny tučně. Jedná se zejména o konkretizaci typu aktivit k jednotlivým opatřením.
A. Oblast školství

Hlavní cíl A.1. Systematická EVVO dětí a mládeže v MŠ, školách a školských zařízeních Středočeského kraje

Dílčí cíl A.1.1. Funkční programy EVVO ve školách a školských zařízeních

Opatření:

A.O.1. Vytváření programů EVVO podle Metodického pokynu MŠMT ve školách a školských zařízeních Středočeského kraje, jejich realizace a pravidelné hodnocení. Začleňování EVVO jako průřezového tématu do školních vzdělávacích programů. 

Součásti programů EVVO:
· Začlenění pobytu v přírodě do všech programů EVVO ve školách a školských zařízeních a do činnosti MŠ. Šetrné zacházení s přírodou ve škole. 

· Posílení spolupráce a začlenění aktivit EVVO (školních ekologických projektů, výukových programů, pobytových programů apod.), které nabízejí SEV/CEV, NNO, správy CHKO, DDM apod., do realizace EVVO v MŠ, školách a školských zařízeních.

· Začlenění environmentální problematiky do výuky jednotlivých předmětů ve škole a do praktických činností, případně vytvoření samostatného předmětu. Uplatnění aktivizujících metod ve výuce, posílení projektového vyučování i v rámci EVVO. Předávání znalostí, vytváření dovedností a návyků v souladu s principy UR. 

· Spolupráce MŠ, školy nebo školského zařízení s rodinou. Účast rodičů při plánování tématických celků s ekologickou problematikou v MŠ nebo programu EVVO ve škole (školském zařízení), vedení ke stylu života šetrnému k životnímu prostředí formou besed, exkurzí, společných aktivit (jako jsou výlety, péče o školní zahradu, rukodělné  dílny apod.).

· Vazba mateřské školy, školy a školského zařízení na nejbližší komunitu (obec, město) a propojenost s organizacemi, které jsou v ní zastoupené a mohou podpořit koncepci EVVO. Péče o zachování tradic a udržení kulturní diverzity v kraji. Zapojení se do projektů MA 21.
Úkoly: 5, 6, 25, 30, 31, 33, 34, 43, 48, 
Typ aktivit: 
· Specializační studium pro školní koordinátory EVVO podle Standardu dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků v EVVO, v rámci kterých vzniknou konkrétní školní plány EVVO.
· Konzultace a metodická pomoc koordinátorům.

· Systematické vzdělávání vedoucích pracovníků škol a školských zařízení v oblasti EVVO.

· Systematické vzdělávání pedagogických pracovníků v oblasti EVVO jako organická součást DVPP (Ekogramotnost, kurikulární reforma a průřezová témata aj.)

· Vzdělávání pracovníků SEV v RVP, aby SEV mohla školám poskytovat adekvátní služby.

· Pobytové programy EVVO ve SEV, vznik pobytových SEV ve Středočeském kraji.

A.O.2. Začlenění témat environmentální problematiky v rámci soutěží (např. SOČ - středoškolské odborné činnosti, ekologické a biologické olympiády), různých prací (seminárních, ročníkových apod.) a zapojení studentů středních škol do některých výzkumných úkolů. 
Úkoly:  32, 78, 38

Typ aktivit: 
· krajské soutěže se zaměřením na EVVO (Ekologická olympiáda, Zelená stezka – Zlatý list, Indiánská stezka a podobně)

A.O.3. Vytváření databanky programů EVVO (vzniklých na základě Metodického pokynu MŠMT) MŠ, škol a školských zařízení prostřednictvím internetu, poskytování  nabídky různých možností spolupráce studentů SŠ na některých výzkumných úkolech.

Úkoly: 18, 5

Typ aktivit: Vytipovat zdařilé školní plány EVVO (včetně ročních) a s odborným komentářem je umístit na internet. Nutno zachovat autorská práva a finančně odměnit autory plánů.

Dílčí cíl A.1.2. Dostatečně vzdělaní koordinátoři EVVO (pověřené osoby)  v uvedených vzdělávacích a výchovných institucích

Opatření:

A.O.4. Jmenování a systematické vzdělávání koordinátorů EVVO ve školách a výměna jejich zkušeností v následujících oblastech:

· vytváření programů EVVO ve škole,
· nové poznatky z oblasti životního prostředí,
· efektivní metody výuky využitelné při EVVO.
Typ aktivit: 
· Specializační studium pro školní koordinátory EVVO podle Standardu dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků v EVVO. Koordinátoři by měli být vyškoleni především v metodách práce vhodných v EV (projektová výuka, integrovaná tématická výuka, výuka v terénu, simulační aj. hry a pod.)
Úkoly: 5, 34, 43, 48, 80

Dílčí cíl A.1.3. MŠ, školy a školská zařízení připravená a vybavená k realizaci EVVO

Opatření:
A.O.5. Motivace vedení všech MŠ, škol a školských zařízení v rámci Středočeského kraje k  realizaci EVVO.

Úkoly: 44

Typ aktivit: semináře pro vedoucí pracovníky ve školství zaměřené na EVVO.
A.O.6. Vybavení MŠ, škol a školských zařízení pomůckami, metodickými materiály a literaturou potřebnou k realizaci EVVO, vyškolení pedagogů v práci s nimi.

Úkoly: 48, 37

Typ aktivit: 
· semináře DVPP, tvorba metodických materiálů, manuálů a pomůcek.
· V DVPP se zaměřit na metodickou pomoc pedagogům ze středních škol včetně přípravy metodických materiálů. Umožnit jim výměnu zkušeností v oblasti EVVO, vyzdvihovat příklady dobré praxe. 

A.O.7. Podpora spolupráce MŠ, škol a školských zařízení při vzájemné výměně zkušeností, informací apod. v oblasti EVVO. Zapojení do mezinárodních projektů, spolupráce s různými subjekty (veřejnou správou, NNO a dalšími).

Úkoly:  5, 35, 61, 81

Typ aktivit: 
· sítě škol a mateřských škol zaměřené na EVVO,
· periodika pro sítě škol a MŠ zaměřená na EVVO
· podpora programu Škola pro udržitelný život ve Středočeském kraji
· V DVPP se zaměřit na metodickou pomoc pedagogům ze středních škol včetně přípravy metodických materiálů. Umožnit jim výměnu zkušeností v oblasti EVVO, vyzdvihovat příklady dobré praxe. 

Hlavní cíl A.2. Ekogramotní pedagogové a nepedagogičtí pracovníci předškolních zařízení, škol a školských zařízení 

Dílčí cíl A.2.1. Ekogramotní pedagogové všech stupňů a aprobací

Opatření:

A.O.8. Zajištění základní ekogramotnosti pedagogů Středočeského kraje prostřednictvím  DVPP a jejich informovanosti o aktivitách v oblasti EVVO.
Úkoly: 5,18, 45, 80

Typ aktivit: 
· semináře DVPP, metodické materiály, manuály a pomůcky zejména s náměty na začleňování EVVO do různých předmětů a využití školních zahrad
Dílčí cíl A.2.2. Ekogramotní nepedagogičtí pracovníci škol a školských zařízeních

Opatření:
A.O.9. Zvyšování profesionality nepedagogických pracovníků v oblasti EVVO. 
Úkoly: 5, 46, 80

Typ aktivit: 
· semináře a metodické materiály zaměřené na ekologizaci provozu škol, školní zahrady, možnosti využití biopotravin ve školních jídelnách a otázky stravování žáků ve škole obecně.
Hlavní cíl A.3. Provoz MŠ, škol a školských zařízení šetrný k životnímu prostředí
Opatření:

A.O.10. Zvyšování profesionality nepedagogických pracovníků všech MŠ, škol a školských zařízení v environmentální oblasti.
Úkoly: 5, 47, 80

Typ aktivit: 
· semináře a metodické materiály (pracovní listy, návody, metodiky) , zaměřené na ekologizaci provozu škol, možnosti využití biopotravin ve školních jídelnách a otázky stravování žáků ve škole obecně.
A.O.11. Přijetí konkrétních opatření k ekologizaci provozu MŠ, škol a školských zařízení.

Úkoly: 27

Typ aktivit: podpora konkrétních projektů škol na realizaci opatření vedoucích k ekologizaci provozu (podmínkou je zapojení žáků a studentů škol do přípravy i realizace projektu), prezentace příkladů dobré praxe (úspěšně realizovaných projektů škol).
Hlavní cíl A.4. Kontakt dětí, žáků a studentů s přírodou 

Opatření:

A.O.12. Vhodné využití terénních aktivit a pobytu v přírodě, školních pozemků, demonstračních objektů, naučných stezek atd. při výuce. Přebudování nevyužívaných školních zahrad na učebny pod širým nebem (nebo na přírodní učebny) s využitím pro všechny předměty a  mimoškolní činnost.

Úkoly: 31, 32, 61, 79,
Typ aktivit: 

· Pobytové programy EVVO ve SEV, vznik pobytových SEV
· Tvorba přírodních učeben, obnova školních zahrad, semináře DVPP o školních zahradách, konzultace a metodická pomoc školám ohledně školních zahrad
· Tvorba školních naučných stezek.
B. Oblast mimoškolní výchovy

Hlavní cíl B.1. EVVO probíhá v kolektivech dětí a mládeže
Dílčí cíl B.1.1. Dostatečné institucionální zajištění v oblasti EVVO

Opatření:
B.O.1. Rozvinutí sítě SEV/CEV a DDM nabízejících mimoškolní EVVO dětí a mládeže.

Úkoly: 5, 6, 39, 82

Dílčí cíl B.1.2. Fungující síť kolektivů dětí a mládeže zaměřených na EVVO v DDM a u dalších organizací, která zajistí dostupnost pro děti v celém kraji, iniciace nových kolektivů

Opatření:
B.O.2. Založení a zajištění činnosti kolektivů zaměřených na EVVO v DDM a v jiných organizacích, již pracujících s dětmi a mládeží mimo školní docházku. Další zkvalitňování této činnosti.

Úkoly:  36, 39, 40, 58, 84

B.O.3. Začlenění EVVO do činnosti kolektivů dětí a mládeže, které nejsou přímo zaměřeny na EVVO.

Úkoly: 39, 83, 84

Typ aktivit: 

· Pobytové programy EVVO ve SEV pro kolektivy dětí a mládeže mimo vyučování, vznik pobytových SEV.
Hlavní cíl B.2. Probíhá EVVO neorganizovaných dětí a mládeže mimo dobu školního vyučování

Dílčí cíl B.2.1. Dostatečné institucionální zajištění v oblasti EVVO

Opatření: B.O.1. (viz dílčí cíl B.1.1.)

Dílčí cíl B.2.2. Kvalitní programová nabídka s obsahem EVVO oslovující neorganizovanou mládež 

Opatření:

B.O.4. Zabezpečení systému soutěží, které osloví neorganizovanou mládež.

Úkoly: 5, 36, 39, 41, 58, 83, 84

Typ aktivit: 
· krajské soutěže se zaměřením na EVVO (Ekologická olympiáda, Zelená stezka – Zlatý list, Indiánská stezka a podobně)

B.O.5. Zabezpečení systému dalších jednorázových či cyklických akcí (např. vycházek, exkurzí, přednášek, her...)  pro neorganizovanou mládež.

Úkoly: 6, 36, 39, 41, 83, 84

Typ aktivit: 
- víkendové odborné semináře pro talentovanou mládež
Hlavní cíl B.3. Dobré podmínky pro práci a další vzdělávání pedagogů volného času a vedoucích dětských kolektivů 

Dílčí cíl B.3.1. Dostatečné institucionální zajištění v oblasti EVVO

Opatření: B.O.1. (viz dílčí cíl B.1.1.)

Dílčí cíl B.3.2. Systém vzdělávání pedagogů volného času a vedoucích dětských kolektivů v oblasti EVVO 

Opatření:
B.O.6. Koordinace a podpora vzdělávání pedagogů volného času a vedoucích dětských kolektivů v oblasti EVVO, rozšíření nabídky vzdělávacích programů pro ně.

Úkoly: 5, 7, 40, 42, 49, 58, 71, 84

B.O.7. Zajištění dostupnosti informací v oblasti EVVO všem zájemcům z řad pedagogů volného času a vedoucích dětských kolektivů.

Úkoly: 18

Typ aktivit: 
· Vzdělávání pedagogů volného času by bylo vhodné zaměřit také na otázku rozvoje klíčových kompetencí ve smyslu RVP.
C. Veřejnost

Hlavní cíl C.1. “Ekogramotná” veřejnost
Dílčí cíl C.1.1. Rozvinutý krajský systém environmentální osvěty veřejnosti

Opatření:

C.O.1. Efektivně vedené osvětové programy a  akce pro veřejnost zaměřené na ochranu životního prostředí a udržitelného rozvoje, cílené zejména na dosud pasivní část veřejnosti. Využití nových, netradičních forem práce.

Úkoly: 5, 6, 36, 60, 68

Typ aktivit: 

· větší osvětové akce krajského významu

· akce probíhající paralelně na více místech kraje, např. u příležitosti různých dnů významných pro životní prostředí (Den Země, Den Stromů, Den životního prostředí, Měsíc EVVO apod.)
· informační portál životního prostředí SK

· články v tisku, na internetu, využití dalších médií
· každoročně realizovat informační kampaň s využitím dostupných nástrojů (TV, internet, rozhlas, direkt mail, venkovní akce apod.
· informační kampaně pro občany jako nedílnou součástí projektů obcí v oblasti nakládání s komunálními odpady.

C.O.2. Zvyšování kvalifikační úrovně a aktivity činitelů environmentální osvěty.

Úkoly: 5, 6, 8, 9, 71

Typ aktivit: 

· vzdělávací kurzy pro pracovníky SEV ve spolupráci s vysokými školami a dalšími odborníky
· Hledání možností samofinancování SEV (konzultace, koučing, semináře) a financování z prostředků obcí s rozšířenou působností III. stupně.
C.O.3. Mezisektorová spolupráce při zajišťování EVVO veřejnosti, zejména s kulturní a sociální sférou.

Úkoly: 2, 5, 6, 60

Typ aktivit: 

- slavnosti, festivaly, jarmarky a akce pro veřejnost se společnou propagací kulturních a sociálních projektů v regionu.
C.O.4. Osvěta v  okruhu produkce a spotřeby (propagace ekologicky šetrných výrobků, produktů ekologického zemědělství, environmentálních aspektů výroby a spotřeby).

Úkoly: 5, 6, 60, 68

Typ aktivit: 

· předváděcí akce, 

· slavnosti, festivaly, jarmarky a akce pro veřejnost se společnou propagací kulturních a sociálních projektů v regionu.
· Ekoporadny, ekoporadenství 

Dílčí cíl C.1.2. Informace o životním prostředí dostupné pro veřejnost

Opatření:

C.O.5. Šíření a poskytování informací o životním prostředí, ochraně přírody a krajiny a udržitelném rozvoji prostřednictvím: 

· veřejné správy, 

· muzeí, informačních center, kulturních zařízení a dalších subjektů zřizovaných veřejnou správou,

· médií (deníky, časopisy, rozhlas, televize, internet …)

· SEV/CEV a ostatních NNO.

Úkoly: 5, 6, 16, 18, 20, 65, 69, 72

Typ aktivit: 

· Ekoporadny, ekoporadenství 

· Letáky a podobné informační materiály

· Články v tisku a na internetu, pořady v televizi a rozhlase

· Informační portál k životnímu prostředí Středočeského kraje
· Pro informaci veřejnosti o problematice ochrany vody a o problematice ochrany před negativními dopady sucha využít procesu projednávání plánů oblastí povodí a plánů mezinárodních oblastí povodí.
· šíření Atlasů záplavových území do veřejných knihoven a knihoven SEV a na webových stránkách veřejné správy

C.O.6. Fungující komplexní informační systém. 

Úkoly: 15, 18 

Typ aktivit: 

· Ekoporadny, ekoporadenství 

· Letáky a podobné informační materiály

· Články v tisku a na internetu, pořady v televizi a rozhlase

· Informační portál k životnímu prostředí Středočeského kraje

C.O.7. Zajištění dostupnosti informací o životním prostředí všem obyvatelům kraje včetně  těch, kteří dojíždějí za prací mimo něj (rezidenti), a možnosti získat informace nebo služby i v neproduktivním čase.

Úkoly: 5, 6, 18, 60

Typ aktivit: 
· Články v tisku a na internetu, pořady v televizi a rozhlase

· Informační portál k životnímu prostředí Středočeského kraje

C.O.8. Ekoporadenská síť dostupná pro veřejnost - kontaktní místa a osoby zaměřené na ekoporadenství sloužící občanům.

Úkoly: 5, 15, 60, 72

Typ aktivit: 

· Ekoporadny, ekoporadenství 

C.O.9. Dostupné celostátní periodické tiskoviny zaměřené výhradně na ekologickou a ekovýchovnou problematiku, případně na problematiku ochrany přírody a krajiny a přírodních věd (například  časopisy Ekolist, Nika, Sisyfos, Krása našeho domova, ale i Živa nebo Vesmír) v knihovnách.

Úkoly: 5, 86, 60

Typ aktivit: 

· Nákup periodik do veřejných knihoven v SEV

· Nákup periodik do městských a jiných veřejných knihoven 
· šíření Atlasů záplavových území do veřejných knihoven a knihoven SEV a na webových stránkách veřejné správy
Hlavní cíl C.2. Veřejnost cílevědomě zapojená do rozhodování o životním prostředí
Dílčí cíl C.2.1. Veřejnost informovaná o možnosti zapojení se do rozhodování o životním prostředí

Opatření:

C.O.10. Poskytování informací obyvatelům kraje o možnosti zapojení se do rozhodování o ŽP (stavební řízení, EIA, atd.).

Úkoly: 5, 6, 15, 60, 73

Typ aktivit: 

· Ekoporadny, ekoporadenství 

· Informační portál k životnímu prostředí Středočeského kraje

· Osvětové semináře

Dílčí cíl C.2.2. Veřejnost zapojená do rozhodování o plánování rozvoje území (MA 21, komunitní projekty) a do rozhodování o životním prostředí (správní řízení, EIA, petice)

Opatření:

C.O.11. Poradenství pro aktivní veřejnost při její účasti v procesu rozhodování o životním prostředí v jejím okolí.
Úkoly: 5, 6, 15, 60, 73
Typ aktivit: 

· Ekoporadny, ekoporadenství 

· Informační portál k životnímu prostředí Středočeského kraje

· Osvětové semináře

C.O.12. Komunitní projekty s prvky EVVO zaměřené na oživení místní společnosti.

Úkoly: 5, 6, 15, 60, 74

Typ aktivit: 
· slavnosti, festivaly, jarmarky a akce pro veřejnost se společnou propagací kulturních a sociálních projektů v regionu.
C.O.13. Realizace konkrétních projektů MA 21.
Úkoly: 22, 60, 73

Typ aktivit: 

· Semináře pro veřejnou správu

· Konzultace a poradenství při realizace MA 21

· podpora programu Škola pro udržitelný život ve Středočeském kraji
Hlavní cíl C.3. Veřejnost v kontaktu s přírodou

Dílčí cíl C.3.1. Potenciál krajiny a hodnotných přírodních lokalit využitý k environmentální osvětě

Opatření:

C.O.14. Budování a údržba terénních informačních systémů (naučné stezky, přírodní a historické zajímavosti), průvodcovská služba.
Úkoly:  5, 6, 21, 60, 70, 75, 87

- též opatření C.O.5. 

Typ aktivit: 

· nové naučné stezky a informační tabule

· zpracování nabídky exkurzí pro různé cílové skupiny a jejich propagace

· tvorba školních naučných stezek.
Dílčí cíl C.3.2. Speciální zařízení umožňují lidem kontakt s přírodou nebo jejími částmi

Opatření:

C.O.15. Programy pro veřejnost ve stanicích pro handicapované živočichy, ZOO, informačních centrech ochrany přírody, botanických zahradách, arboretech, hvězdárnách apod. zaměřené na poznávání přírody.

Úkoly: 5, 6, 60, 68, 87
Hlavní cíl C.4. Obyvatelstvo se silnou vazbou ke své domovině

Dílčí cíl C.4.1. Živé místní tradice
Opatření:

C.O.16. Místní akce zaměřené na zachování nebo vznik pozitivních tradic a zvyků. 

Úkoly:  5, 6, 60, 76

Typ aktivit: 
· slavnosti, festivaly, jarmarky a akce pro veřejnost se společnou propagací kulturních a sociálních projektů v regionu.
D. Veřejná správa

Hlavní cíl  D.1. Environmentálně vzdělaný úředník veřejné správy, zastupitel a pracovník organizace řízené veřejnou správou

Dílčí cíl D.1.1. Úředníci, zastupitelé a pracovníci řízených organizací (mimo pracovníky pro EVVO) dostatečně informovaní o stavu ŽP.
Opatření: 

D.O.1. Dostatečný přístup k informacím o ŽP kraje pro úředníky, zastupitele a pracovníky řízených organizací.

Úkoly: 10, 18, 66

Typ aktivit: 

· Semináře pro veřejnou správu

· Informační portál k životnímu prostředí Středočeského kraje

D.O.2. Vzdělávání úředníků, zastupitelů a pracovníků organizací řízených veřejnou správou (mimo pracovníky pro EVVO) v oblasti životního prostředí.

Úkoly: 5, 10, 56, 66, 77

Typ aktivit: 

· Systematické vzdělávání pracovníků veřejné správy v rámci průběžného 

vzdělávání

· Semináře pro veřejnou správu

Dílčí cíl D.1.2. Zastupitelé a úředníci veřejné správy informovaní o UR a schopní realizace MA 21

Opatření:

D.O.3. Vzdělávání úředníků veřejné správy, zastupitelů a zaměstnanců řízených organizací v oblasti UR a MA 21 pomocí:

· existujících vzdělávacích programů a projektů v rámci regionů, ČR i v zahraničí,

· začleňování témat UR do vznikajících vzdělávacích programů,

· vytvoření kurzu tzv. environmentálního minima a zajištění jeho absolvování každým pracovníkem veřejné správy,

· spolupráce se SEV/CEV a s dalšími subjekty EVVO ve vzdělávání složek veřejné správy.

Úkoly: 5, 6, 10 - 12, 17, 56, 66, 77


Typ aktivit: 

· Semináře pro veřejnou správu

· Konzultace a poradenství při realizace MA 21

Hlavní cíl D.2. Regionální a místní systémy EVVO
Dílčí cíl D.2.1. Místní koncepce EVVO 

Opatření:
D.O.4. Metodická podpora nižších článků veřejné správy při tvorbě koncepce EVVO.

Úkoly: 23, 56

D.O.5. Vznik koncepcí (plánů) EVVO pro dané správní území a jejich propojenost s ostatními koncepcemi a dokumenty.
Úkoly: 10, 57, 63

Dílčí cíl  D.2.2. Orgán veřejné správy, který realizuje EVVO 

Opatření:
D.O.6. Vyčlenění a vzdělávání pracovníků pro EVVO v orgánech veřejné správy a podpora výměny jejich zkušeností.
 Nástroje:

· krajské vzdělávací akce,

· stáže a reciproční pobyty na národní i mezinárodní úrovni, mezi kraji a  jednotlivými stupni veřejné správy,

· kulaté stoly, konference, besedy apod., 

· celostátní vzdělávací akce,

· iniciace otevření postgraduálního a pomaturitního studia zaměřeného na ochranu a tvorbu životního prostředí a EVVO pro pracovníky veřejné správy na vybraných vysokých školách v Praze a ve Středočeském kraji.

Úkoly: 10, 19, 24, 56, 66
Typ aktivit: 

- konference EVVO Středočeského kraje
- pracovní setkání zástupců SEV, a OŽPAZ s pracovníky OŠMS za účelem hledání možností spolupráce v otázkách EVVO

D.O.7. Metodická podpora nižších článků veřejné správy a řízených organizací a jejich kontrola.

Úkoly: 23, 24, 26

Typ aktivit: 

· konference EVVO Středočeského kraje

· nabídka konzultací a facilitace plánovacího procesu

Dílčí cíl D.2.3. Orgán veřejné správy, který realizuje MA 21 na svém správním území

Opatření:

D.O.8. Zapojení orgánů veřejné správy do stávajících projektů Agendy 21 a iniciace MA 21 na základě modelových projektů z domova i zahraničí.
Úkoly: 5, 6, 18, 62

Typ aktivit: 

· Semináře pro veřejnou správu

· Konzultace a poradenství při realizace MA 21

· nabídka konzultací a facilitace plánovacího procesu

D.O.9. Účast na projektech typu Zdravé město, Program obnovy venkova, Program péče o krajinu a další  aktivity zaměřené na zlepšení kvality života a životního prostředí.

Úkoly: 67

Typ aktivit: 

· Informační semináře o projektech Zdravé město, Program obnovy venkova, Program péče o krajinu a další

Hlavní cíl D.3. Provoz úřadů a budov krajem řízených organizací je šetrný k životnímu prostředí

Dílčí cíl D.3.1. Provoz úřadů a budov krajem řízených organizací šetrný k životnímu prostředí slouží jako vzor pro veřejnost
Opatření:

D.O.10. Zabezpečit provoz úřadů a budov řízených organizací (včetně škol) šetrný k životnímu prostředí. 
Nástroje:

· zhodnocení vlivu úřadu a nebo krajem řízené organizace na životní prostředí včetně energetického auditu,

· akční plán týkající se šetrného chování k životnímu prostředí,

· informovanost zaměstnanců o provozu šetrném k životnímu prostředí a jeho zásadách a kontrola plnění.

Úkoly: 13, 27, 28, 64

Typ aktivit: 

· zavedení konkrétních opatření na KÚ SK a jejich zviditelnění pro návštěvníky úřadu přímo v budově i na webových stránkách Středočeského kraje.

· semináře a konzultace o zeleném úřadování a separaci odpadu v obci na jednotlivých úřadech i pro zájemce z více úřadů.
· Oceňovat významné počiny v oblasti ekologizace úřadů veřejné správy a separace odpadů.

Další aktivity vyplývající z nových dokumentů:

· Vyhlásit zvláštní cenu pro obce, NNO i jednotlivce za pozitivní zlepšení stavu krajiny.
· Vyhodnocovat, porovnávat a zveřejňovat aktivity a výsledky obcí (například v oblasti odděleného sběru využitelných složek, zpětného odběru vybraných výrobků a pod.). 
· Informovat města a obce o možnostech získávání dotačních podpor ze zdrojů kraje, ČR a EU, propagovat pozitivní příklady získání a využití dotačních prostředků.  

E. Podniky 
Těžiště EVVO podniků bude spočívat v podpoře těch, u nichž je ochrana životního prostředí integrální součástí řízení i všech ostatních činností. 
Hlavní cíl E.1. Vysoká úroveň přístupu k otázkám ochrany životního prostředí ve všech podnicích Středočeského kraje, nižší počet firem zanedbávajících ochranu životního prostředí

Dílčí cíl E.1.1. Vyšší počet podniků s certifikovaným systémem podle ISO 14000

Opatření:

E.O.1. Finanční podpora environmentálního řízení, podpora zavádění moderních systémů environmentálního řízení (ISO 14000, EMS, EMAS).

Úkoly: viz kap. VI.

E.O.2. Vzdělávání manažerů podniků v oblasti podnikového environmentálního managementu.

Úkoly: 14

E.O.3. Podpora podniků se zavedeným environmentálním řízením.

Úkoly: viz kap. VI. – finanční zabezpečení

E.O.4. Zavedení environmentálního managementu v  organizacích zřizovaných Středočeským krajem.

Úkoly: 29

Dílčí cíl E.1.2.   Zaměstnanci  na všech stupních podniků vzdělaní v otázkách ŽP. 
Opatření:

E.O.5. Vnitropodniková školení s odborně odpovídajícími lektory a podpora výměny zkušeností.

Úkoly: 50 - 52, 85

Typ aktivit: 

- Systematické vzdělávání mikro, malých a středních firem včetně zemědělských podniků v oblasti ŽP

Hlavní cíl E.2. Dobré vztahy mezi podniky, veřejností a veřejnou správou v oblasti předávání informací o vlivech na životní prostředí a jeho stavu

Dílčí cíl E.2.1. Lepší komunikace mezi firmami, veřejností a veřejnou správou

Opatření: 

E.O.6. Podporovat občanské iniciativy a veřejnou správu v rozvíjení místní Agendy 21 konstruktivně zapojující podniky do své činnosti.

Úkoly: 53

Dílčí cíl E.2.2. Podniky neovlivňující negativně chování veřejnosti k životnímu prostředí 

Opatření:

E.O.7. Sledování a aktivní ovlivňování kampaní firem poskytujících služby občanům v separaci a svozu komunálního odpadu.
Úkoly: 63

E.O.8. Informování veřejnosti o činnosti firem vzhledem k životnímu  prostředí.

Úkoly: 54, 55

Typ aktivit: 

· Informační portál k životnímu prostředí Středočeského kraje

F. Krajský informační systém EVVO

Krajský informační systém vychází z cílů a navržených opatření vyplývajících z kapitol II.A. - II.E. 

Hlavní cíl F.1.   Informace o životním prostředí a EVVO ve Středočeském kraji dostupné pro každého

Opatření:

F.O.1. Krajský informační systém EVVO - internetový portál. Bude obsahovat:

· informace o nových předpisech, doporučeních, námětech, možnostech financování ochrany a tvorby životního prostředí a EVVO, kontakty, dostupnou literaturu, odkazy na webové stránky různých odborných institucí apod., zejména pro nižší články veřejné správy,

· krajský informační systém o životním prostředí, 

· informace o přírodně zajímavých územích kraje a naučných stezkách,

· informace o dosud podpořených projektech (zadání, zhotovitel, suma, závěrečná zpráva),

· databázi všech aktivit EVVO v kraji, které nabízejí SEV/CEV, NNO, SCHKO, DDM a jiní činitelé EVVO, 
· adresář činitelů EVVO působících na území kraje,
· servis pro pedagogy: databáze programů EVVO a pilotních projektů škol a školských zařízení, příklady témat a ukázky nejlepších studentských prací z environmentální problematiky, nabídky možností spolupráce studentů SŠ na některých výzkumných úkolech, seznam doporučených pomůcek, metodických materiálů a literatury k EVVO a především nabídky kurzů určených k DVPP, 
· veřejně dostupný seznam “zelených” poradců a poraden obsahující výběr kvalifikovaných osob pro poskytování informací o ŽP, 

· adresář speciálních zařízení, která umožňují lidem kontakt s přírodou nebo jejími částmi, 

· databáze projektů MA 21 ve Středočeském kraji,

· seznam subjektů splňujících normy ISO, středočeských výrobců ekologicky šetrných výrobků,  nebo bioproduktů a biopotravin splňujících kritéria svazu PRO-BIO.

Při vytváření informačního systému navázat spolupráci s tvůrci  systémů působících v rámci MŽP a jeho resortních organizací a využívat již funkční nebo tvořené informační systémy.
Úkoly: 18

Typ aktivit: 

· Informační portál k životnímu prostředí Středočeského kraje

4. FINANČNÍ NAPLŇOVÁNÍ KONCEPCE EVVO SK
Vzhledem k významným změnám v oblasti financování EVVO od období schválení koncepce   (duben 2003) je původní kapitola VI. nahrazena  touto novou kapitolou.
4.1. Finanční zdroje pro naplňování koncepce
a) Fond životního prostředí Středočeského kraje – grantový program 
b) Rozpočet Středočeského kraje – Rámcová smlouva o zajišťování Koncepce EVVO SK, Krajská střediska EVVO

c) Evropské fondy (ESF – Operační program životní prostředí, Program rozvoje venkova- Leader a Leader+)
4.2. Priority, které by měly být Středočeským  krajem  podporovány do konce roku 2010
Priorita 1.  Podpora vybraných činností vyplývajících z Koncepce

P.1.1. 
Šíření a poskytování informací o ŽP kraje  a o aktivitách EVVO (ekoporadenství, publikační aktivity)

P.1.2.
Realizace a tvorba nových programů EVVO pro všechny stupně škol,

P.1.3. 
Krajské soutěže se zaměřením na EVVO pro děti (Ekologická olympiáda, Zelená stezka – Zlatý list, Indiánská stezka a podobně) a dospělé (např. Ekologický šetrný podnik, Ekologický počin roku aj.) 

P.1.4
Osvětové akce krajského významu 
P.1.5.
Osvětové akce probíhající paralelně na více místech kraje, např. u příležitosti různých dnů významných pro životní prostředí (Den Země, Den Stromů, Den životního prostředí, Měsíc EVVO apod.)

P.1.6.
Informační portál životního prostředí SK

vzdělávání pracovníků veřejné správy (semináře, poradenství, konzultace)

P.1.7.
Konference EVVO SK (představení uskutečněných projektů, informace o naplňování koncepce a další)

P.1.8.
Ekologizace provozu budovy KÚ SK a jeho využití pro osvětové účely
Priorita 2. Podpora základní činnosti organizací naplňujících Koncepci EVVO

P.2.1.
Krajská střediska EVVO (činnosti informační, ekoporadenská, metodická a to zejména  podporou základního personálního a provozního zabezpečení)

P.2.2.
Krajské informační středisko Středočeského kraje (činnosti informační, poradenské, metodické a to zejména  podporou základního personálního a provozního zabezpečení)
P.2.1.
Podpora vzniku pobytových SEV ve SK

Priorita 3. Vzdělávání realizátorů EVVO

Vzhledem k tomu, že z prostředků kraje není možno podporovat všechny konkrétní činnosti EVVO, doporučujeme soustředit se na vzdělávání poskytovatelů EVVO a využít tak multiplikačního efektu. Konkrétně by mělo jít o tyto typy aktivit:

Vzdělávání pedagogů

 P.3.1.
Průběžné další vzdělávání pedagogických pracovníků (tématické semináře, kurzy, konference), zejména v oblastech začleňování EVVO do výuky včetně moderních metod vyučování vhodných pro EVVO, ekologizace provozu školy a využití školních zahrad

P.3.2.
Specializační vzdělávání školních koordinátorů EVVO podle Standardu DVPP v EVVO. 
P.3.3.
Vzdělávání řídících pracovníků ve školství v EVVO

P.3.4.
Poskytování konzultací a šíření informací v oblasti metodiky EV, začleňování EV do výuky a získávání finančních prostředků (konzultace zejména koordinátorům EVVO, síti škol, elektronické i tištěné zpravodaje)
P.3.5.
Podpora školních projektů zaměřených na trvale udržitelný rozvoj jejich domovských obcí a ekologizaci provozu. 
Vzdělávání pracovníků SEV:

P.3.6.
Vzdělávání pracovníků by mělo probíhat formou seminářů a konferencí, zejména v oblastech: školská reforma ve vztahu k EVVO a nové trendy v EVVO u nás i ve světě (přenos vědeckých a pedagogických poznatků do praxe našich SEV)

Priorita 4. Podpora aktivit vyplývajících z dalších závazných dokumentů

Z koncepce ochrany přírody a krajiny:

Osvěta a vzdělávání dospělých z řad vlastníků, hospodářů, investorů, veřejné správy, NNO a veřejnosti v tématech: 

P.4.1.
Osvěta a vzdělávání o ochraně zvláště chráněných a ohrožených druhů rostlin a živočichů vč. náhrad škody způsobené zvláště chráněnými druhy.

P.4.2.
Osvěta a vzdělávání o opatřeních zamezujících nadměrnému úhynu organismů při hospodářské činnosti, výstavbě, provozu infrastruktury apod. včetně finančních nákladů.

P.4.3.
Osvěta a vzdělávání ohrožení živočichů a rostlin a možných preventivních opatřeních k jejich ochraně prostřednictvím akreditovaných stanic NS na území Středočeského kraje.

P.4.4.
Osvěta a vzdělávání o nezbytnosti uplatňování principů trvale udržitelného využívání lesů.
P.4.5.
Osvěta a vzdělávání certifikace lesních majetků.

P.4.6.
Osvěta a vzdělávání o možnostech zalesňování lokalit nelesních půd s ohledem na kvalitu půdy, krajinný ráz, výskyt ohrožených druhů rostlin a živočichů apod.

P.4.7.
Osvěta a vzdělávání o  ekologicky šetrných formách zemědělského hospodaření a agroturistice.

P.4.8.
Osvěta a vzdělávání o potřebě ochrany vodních a mokřadních prvků jako klíčových ekosystémů v krajině a jejich revitalizace.

P.4.9.
Osvěta a vzdělávání o možnostech využití institutu VKP jako nástroje k ochraně cenných částí přírody a získání finančních prostředků na jeho management.

P.4.10.
Osvěta a vzdělávání o  funkci ÚSES v krajině.

P.4.11.
Osvěta a vzdělávání o následcích suburbanizace – spotřeby volné krajiny.

P.4.12.
Osvěta a vzdělávání o hodnotách krajiny (vč. přírodních parků) a přístupech k jejímu využívání,  tvorbě a ochraně.

P.4.13.
Osvěta a vzdělávání o problematice ochrany a tvorby krajiny, krajinotvorných opatřeních a KPÚ vč. možných dotačních titulů.

P.4.14.
Osvěta a vzdělávání o potřebě ochrany a péče o rozptýlenou zeleň, potřebě její obnovy a zakládání prvků rozptýlené zeleně a možných finančních zdrojích.

P.4.15.
Osvěta a vzdělávání o potřebě ochrany a péče o památné stromy.

P.4.16.
Osvěta a vzdělávání o potřebě ochrany, obnovy a zakládání parků, historických zahrad, extenzivních sadů a parkových ploch sídelní zeleně.

P.4.17.
Osvěta a vzdělávání o grantovém systému naplňujícím koncepci OP a K.
P.4.18.
Akce propagující Středočeský kraj a jeho přírodní hodnoty
Z Plánu odpadového hospodářství SK:
P.4.19.
Každoroční informační kampaň s využitím dostupných nástrojů (TV, internet, rozhlas, direkt mail, venkovní akce apod.) Vyhodnocovat účinnost kampaně.
P.4.20.
Zajistit dostatečné informování obyvatel a obcí o správných způsobech nakládání s komunálními odpady.
P.4.21.
Podpořit na úrovni obcí a kraje domácí kompostování a informovat obyvatele o nakládání s kompostovatelnými složkami KO prostřednictvím dostupných komunikačních prostředků (letáky, internet, školení obcí, ostatní média).
P.4.22.
Doplnit systém odděleného sběru využitelných složek KO (zejména papír, kovy) o další doplňkové způsoby sběru odpadů od občanů (např. sběrné dvory, sběry ve školách, občasné sběry zájmových organizací, výkupny surovin)
Z Programu snižování emisí Středočeského kraje a Integrovaného krajského programu ke zlepšení kvality ovzduší Středočeského kraje a Programový dodatek k těmto dokumentům:

P.4.23.
Osvěta veřejnosti v oblasti vytápění domácností
P.4.24.
Osvěta veřejnosti v oblasti dopravy - propagace hromadné dopravy, cyklodopravy,  automobilismu 
P.4.25.
Osvěta veřejnosti, podpora úspor a efektivního využívání energie včetně některých obnovitelných zdrojů

P.4.26.
Osvěta veřejnosti v používání vodou ředitelných nátěrových hmot

Vzdělávání veřejné správy v otázkách:
P.4.27.
Vzdělávání veřejné správy v otázkách ekologizace vytápění obcí,  omezení ztrát v rozvodech tepla, využití „nespalovacích“ obnovitelných / alternativních zdrojů energie.
P.4.28.
Vzdělávání veřejné správy v otázkách ekologizace provozu městské hromadné dopravy, a provozu vozového parku v majetku obce, výstavba (a provoz) krytých parkovacích stání
P.4.29.
Vzdělávání veřejné správy v otázkách omezení prašnosti z plošných a liniových zdrojů (zatravňování, zalesňování, péče o silnice, organizační opatření v rámci prašných areálů)

P.4.30.
Vzdělávání veřejné správy v otázkách zvýšení plynulosti silniční dopravy

P.4.31.
Vzdělávání veřejné správy v otázkách tvorby cyklostezek

P.4.32.
Vzdělávání veřejné správy v otázkách ekologizace provozu veřejných budov: zlepšení tepelných izolací veřejných budov, úspory a efektivního využívání energie včetně některých obnovitelných zdrojů, Užívání úsporných svítidel a spotřebičů ve veřejných budovách, vodou ředitelných nátěrových hmot.
P.4.33.
Vzdělávání veřejné správy v otázkách zajištění imisního monitoringu.

Vzdělávání podniků:

P.4.34.
Vzdělávání podniků v oblastech Podpora úspor a efektivního využívání energie včetně některých obnovitelných zdrojů

P.4.35.
Vzdělávání podniků v oblastech Omezení prašnosti 
Další úkoly pro SK: 

P.4.36.
Zahrnutí podmínky co nejširší aplikace vodou ředitelných nátěrových hmot do podmínek veřejných soutěží, vyhlašovaných krajem, městy a obcemi.
P.4.37.
Rozvoj parkovací telematiky.

Priorita 5.  Financování spoluúčasti na projektech naplňujících koncepci EVVO financovaných z evropských fondů.

Týká se projektů významných pro Středočeský kraj realizovaných na území SK institucemi se sídlem na území SK maximálně do 15% rozpočtu projektu. Podporovány mohou být projekty zaměřené na EVVO včetně zázemí a vybavení v rámci opatření těchto programů:
· Vzdělávání dospělých (semináře, kurzy, rekvalifikace, specializační kurzy, praxe apod.)

ESF -  Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost 
P.5.1.
Prioritní osa 1 - Počáteční vzdělávání (např. zavádění vyučovacích metod, organizačních forem a výukových činností včetně tvorby modulových výukových programů s důrazem na mezipředmětové vazby, které vedou k rozvoji klíčových kompetencí, vytvoření systému dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků škol a školských zařízení a rozvoj kompetencí pedagogů apod.)
P.5.2.
Prioritní osa 3 - Další vzdělávání (rozvoj  vzdělávacích programů pro vzdělávání dospělých ve školách a dalších vzdělávacích institucích, vzdělávání pedagogů, lektorů, řídících a organizačních pracovníků škol a dalších vzdělávacích institucí pro další vzdělávání apod.)
ESF – Lidské zdroje a zaměstnanost 
P.5.3.
Prioritní osa 1 – Adaptabilita (další profesní vzdělávání podporované zaměstnavateli, tvorba nových vzdělávacích programů pro zaměstnance)

P.5.4.
Prioritní osa 2 - Aktivní politika trhu práce (rekvalifikace, odborné praxe, podpora nových forem zaměstnání pro uplatnění žen a mladých lidí na trhu práce aj.)
P.5.5.
Prioritní osa 3 - Sociální integrace a rovné příležitosti (zpřístupnění nabídky dalšího vzdělávání, rekvalifikace a zvyšování kvalifikace pro ženy, rozvoj distančních forem vzdělávání apod.)
EAFRD – Program rozvoje venkova
P.5.6.
Osa III., podopatření III.3.1: vzdělávání a informace (vzdělávání hospodářských subjektů)

· Poradenství
ERDF -  Operační program podnikání

P.5.7.
Prioritní osa 6.: Služby pro rozvoj podnikání (rozvoj poradenství v oblasti eko-technologií a environmentálních systémů řízení)

EAFRD – Program rozvoje venkova
P.5.8.
Osa I (Zlepšení konkurenceschopnosti zemědělství a lesnictví), opatření I.3: Opatření zaměřená na podporu vědomostí a zdokonalování lidského potenciálu (I.3.1. další odborné vzdělávání, I.3.4. využívání poradenských služeb)

· Investice

FS a ERDF - Operační program Životní prostředí:

P.5.9.
Prioritní osa 7: rozvoj infrastruktury pro environmentální vzdělávání a osvětu (např. nákup, rekonstrukce, výstavba a technické vybavení objektů za účelem vzniku nových center a poraden, tvorba environmentálních osvětových, informačních a odborných materiálů a vzdělávacích a metodických pomůcek apod.)
P.5.10.
Prioritní osa 6: Zlepšování stavu přírody a krajiny (např. obnova a výstavba návštěvnické infrastruktury ve zvláště chráněných územích, ptačích oblastech, evropsky významných lokalitách, přírodních parcích a geoparcích, opatření spojená s implementací soustavy Natura 2000)
ROP  Střední Čechy

P.5.11.
Prioritní osa 2: Cestovní ruch (např. budování turistických stezek vč. doprovodné infrastruktury, budování cyklostezek a cyklotras, tvorba a distribuce propagačních a informačních materiálů a dalších marketingových nástrojů)

P.5.12.
Prioritní osa 3: Integrovaný rozvoj území  (např. projektová příprava, projektová dokumentace, architektonická soutěž, obnova a rekonstrukce stávajících objektů, modernizace a obnova infrastruktury veřejných služeb)
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