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Záznam z jednání v rámci realizace projektu „Studie odtokových poměrů včetně návrhů možných protipovodňových opatření v povodí vodního toku Berounky, CZ.05.1.24/0.0/16/0002348

14. Kontrolní den
Datum:  10. 1. 2020 od 9:00
Místo:  Krajský úřad Středočeského kraje, Zborovská 11, Praha 5
Přítomni: dle přiložené prezenční listiny

Předmět 14. kontrolního dne: 
Podání informací o průběhu prací 
Průběh jednání:
Zpracovatel představil závěry dokončené etapy  C – majetkoprávní vypořádání. Byly shrnuty závěry z projednávání a následující stanoviska: Krajského úřadu Středočeského kraje, Povodí Vltavy, státní podnik, Lesy ČR, státní podnik, Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, Státní pozemkový úřad, dotčené obce s rozšířenou působností, dotčené obce, dotčení vlastníci a uživatelé pozemků. Povodí Vltavy, státní podnik a Lesy ČR, státní podnik se vyjádřili v podobě specifikace prioritních opatření. AOPK vydalo obecná doporučení k jednotlivým typům opatření + konkrétní doporučení k vybraným opatřením, případně negativní vyjádření k opatření včetně odůvodnění. Ze strany AOPK byly dále specifikovány nádrže s připomínkou či  podmínkami k dalšímu řešení a nádrže bez zásadních připomínek či doporučení.
Ze 113 dotčených obcí se k termínu odevzdání etapy vyjádřilo 58 obcí. Dále bylo prezentováno vyjádření dotčených vlastníků a uživatelů půdy, které bylo vyhodnoceno i graficky.
Závěrem byl prezentován seznam prací, které budou realizovány v aktuálně probíhající etapě D – vyhodnocení.

[bookmark: _GoBack]15. Kontrolní den proběhne ve středu 4. března 2020 od 9:00 v budově Krajského úřadu Středočeského kraje, Zborovská 11, Praha 5, v zasedací místnosti č.1088.

Zapsala: Dr. Ing. Marcela Burešová, MPA

Příloha: prezentace Sweco Hydroprojekt a.s. (viz. https://www.kr-stredocesky.cz/web/20994/299) 
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