Provozování zařízení ke sběru, výkupu, využívání a odstraňování odpadů

Obecně pro provozování uvedených zařízení na území Středočeského kraje platí podmínka, že podnikatelský záměr bude respektovat závaznou část Plánu odpadového hospodářství Středočeského kraje, upravující nakládání s odpady na jeho území. Závazná část byla schválena obecně závaznou vyhláškou dne 22.3.2005 a její znění je uvedeno na webových stránkách – www.kr-stredocesky.cz nebo www.stredoceske-odpady.cz. 


U nového, dosud neprovozovaného zařízení, další postup závisí na tom, zda záměr podléhá řízení podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí nebo ne. Řízení vedená MŽP vždy podléhají zařízení k odstraňování nebezpečných odpadů, bez ohledu na jejich kapacitu a dále zařízení k odstraňování ostatních odpadů s kapacitou nad 30 000 tun/rok. U záměru zařízení ke skladování, úpravě nebo využívání nebezpečných odpadů a dále k zařízení k fyzikálně-chemické úpravě, energetickému využívání nebo odstraňování ostatních odpadů se vyžaduje provést zjišťovací řízení krajským úřadem, jehož účelem je mimo jiné stanovit, zda posouzení podle tohoto zákona je potřeba nebo ne. V důvodných pochybnostech, zda se zákon č. 100/2001 Sb. na zařízení vztahuje, popřípadě o rozsahu dotčeného území je rozhodující vyjádření ministerstva, o které si můžete požádat v souladu s ustanovením § 23 odst. 3 zákona č. 100/2001 Sb. Posouzení podle tohoto zákona předchází vydání jakýchkoliv jiných souhlasů nebo opatření, tedy i souhlasu k provozování zařízení podle zákona č. 185/2001 Sb.
U některých vybraných zařízení určených k nakládání s odpady podléhá povolení provozu řízení vedenému podle zákona o integrované prevenci č. 76/2002 Sb. Jedná se o následující případy:

- zařízení na odstraňování nebo využívání nebezpečného odpadu a zařízení k nakládání s odpadními oleji, vždy o kapacitě větší než 10 tun denně;

- zařízení na spalování komunálního odpadu o kapacitě větší než 3 tuny za hodinu;

- zařízení na odstraňování odpadu neklasifikovaného jako nebezpečný odpad o kapacitě větší než 50 tun denně;

- skládky, které přijímají více než 10 tun denně nebo mají celkovou kapacitu větší než 25 000 tun, s výjimkou skládek inertního odpadu.


            



Integrované povolení, které stanoví podmínky k provozu zařízení a vydává se namísto rozhodnutí, stanovisek, vyjádření a souhlasů vydávaných podle zvláštních právních předpisů, je nezbytné získat ke stavebnímu povolení.

V případě ostatních zařízení, na které se zákon č.76/2002 Sb. nevztahuje, je nutné před jejich realizací (provozováním) podstoupit příslušná řízení podle stavebního zákona (územní rozhodnutí, stavební povolení, kolaudační rozhodnutí) nebo jiného speciálního zákona (např. horní a vodní zákon) a na ně navazující řízení podle složkových zákonů v oblasti životního prostředí. Pro povolení nových zařízení (staveb) nebo jejich úprav, je nezbytné vypracovat dokumentaci a získat souhrnné vyjádření od místně příslušného obecního úřadu obce s rozšířenou působností, které obecně stanoví požadavky (technické podmínky), za kterých je možné záměr (stavbu) realizovat či provozovat.
Další podmínkou k provozování výše uvedených zařízení je získání souhlasu krajského úřadu podle § 14 odst. 1 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon o odpadech). Uvedený souhlas vždy předchází vydání kolaudačního rozhodnutí. Náležitosti žádosti o souhlas dle § 14 odst. 1 zákona o odpadech jsou stanoveny v § 1 prováděcí vyhlášky MŽP č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, ve znění pozdějších předpisů. V žádosti se dodrží předepsaná osnova (viz Náležitosti žádosti). Nedílnou součástí žádosti je i návrh provozního řádu zařízení (viz Obsah provozního řádu), který se předkládá ve dvou výtiscích. Jeden výtisk je archivován u správního orgánu.

Lhůty pro vydání požadovaného rozhodnutí upravuje správní řád (zákon č. 500/2004 Sb.). Základní lhůta pro vydání rozhodnutí je 30 dnů, u složitějších případů se lhůta prodlužuje až na 60 dnů.V případě, že vlastní žádost i předložený provozní řád splňuje náležitosti požadované zákonem o odpadech a stanovené v jeho prováděcích vyhláškách, je správní orgán povinen vydat rozhodnutí do 30 dnů od zahájení řízení (od obdržení podání). Jde-li o složitější případ lze vydat příslušné rozhodnutí až do 60 dnů  od zahájení řízení. Pokud je žadatelem předložen materiál, který nesplňuje požadované náležitosti dané správním řádem a odpadovými předpisy, oprávněná úřední osoba vyřizující žádost vyzve žadatele k doplnění podání ve stanovené lhůtě a vedené řízení přeruší. Při přerušení řízení lhůta k vyřízení žádosti (vydání rozhodnutí) neběží. Možnost zkrácení lhůty stanovené správním orgánem ve výzvě k doplnění je věcí samotného žadatele a jeho vstřícnosti při odstraňování zjištěných nedostatků podání. Zároveň upozorňujeme na skutečnost, že při schvalování provozního řádu je dotčeným orgánem ze zákona o odpadech místně příslušný orgán ochrany veřejného zdraví (Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze), který vydává podle § 77 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, v platném znění, stanovisko, závazné pro schvalující orgán v dalším řízení. Bez souhlasného vyjádření KHS Středočeského kraje ke zpracované části provozního řádu týkající se bezpečnosti provozu, ochraně životního prostředí a zdraví lidí, požadovaný souhlas nelze udělit.  

Vydání souhlasu podléhá správnímu poplatku dle zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, který nabyl účinnosti dne 17.1.2005. Tento úkon je uveden v sazebníku správních poplatků v položce č. 122 pod písmenem b) a správní poplatek činí 500,- Kč. Platbu správního poplatku lze provést jedním z následujících způsobů:

a) osobně v pokladně krajského úřadu po vyplnění formuláře, který je k dispozici            

    v pokladně úřadu, nebo u pracovníků oddělení ochrany ovzduší a nakládání s odpa-

    dy;

b) bankovním převodem na účet č.: 27-6603970257/0100; variabilní symbol: 136110;

    specifický symbol: IČ žadatele;

c) poštovní poukázkou typu A na adresu Krajského úřadu Středočeského kraje, Zbo-

    rovská 11, 150 21 Praha 5, na účet č. 27-6603970257/0100; variabilní symbol: 

   136110; specifický symbol: IČ žadatele.

Upozorňujeme, že bez uhrazení uvedeného správního poplatku nebude možné požadovaný úkon, tedy vydání rozhodnutí ve věci, provést a řízení bude dle § 5 odst. (4) zákona č. 634/2004 Sb. zastaveno.

