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Záznam z jednání v rámci realizace projektu „Studie odtokových poměrů včetně návrhů možných protipovodňových opatření v povodí vodního toku Výrovka, CZ.05.1.24/0.0/16_035/0002345

5. Kontrolní den

Datum:  3. 5. 2019 od 10:30
Místo:  Krajský úřad Středočeského kraje, Zborovská 11, Praha 5
Přítomni: dle přiložené prezenční listiny

Předmět 5. kontrolního dne: 
Seznámení  s průběhem prací.

Průběh jednání:
Zpracovatel informoval o probíhající návrhové části zpracovávané studie. Prezentoval opatření na tocích a opatření v ploše povodí. Opatření na tocích se týká především revitalizace Výrovky, opatření bylo prezentováno ve 3 variantách. Další opatření na tocích je navrhováno na Bečvárce a Blince. Opatření v ploše povodí jsou navrhována v těchto lokalitách: KB Uhlířské Janovice, KB Běšínov, KB Kouřim a KB Cerhenice. Dle harmonogramu prací má být návrhová část dokončena do 15.6.2019.
Za účelem podrobného projednání navrhovaných opatření proběhne schůzka se zástupci státního podniku Povodí Labe a zástupci AOPK.
[bookmark: _GoBack]Byla diskutována problematika profilu VN Doubravčany zanesená v Generelu LAPV. Závěrem diskuze bylo, že tato nádrž nebude řešena v návrhové části, ale mělo by být zpracováno vodohospodářské řešení.
Povodí Labe navrhlo zařadit do studie posouzení rybníka Strašík. Zástupce AOPK navrhl zmínit Pečecký náhon.




6. Kontrolní den proběhne ve středu 19. června od 10:30 v budově Krajského úřadu Středočeského kraje, Zborovská 11, Praha 5, v zasedací místnosti č.1088.

Zapsala: Dr. Ing. Marcela Burešová, MPA

Příloha: prezentace (viz. https://www.kr-stredocesky.cz/web/zivotni-prostredi/voda-vyrovka.)
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