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Záznam z jednání v rámci realizace projektu „Studie odtokových poměrů včetně návrhů možných protipovodňových opatření v povodí vodního toku Výrovka, CZ.05.1.24/0.0/16_035/0002345

9. Kontrolní den

Datum:  16. 10. 2019 od 10:30
Místo:  Krajský úřad Středočeského kraje, Zborovská 11, Praha 5
Přítomni: dle přiložené prezenční listiny

Předmět 8. kontrolního dne: 
Seznámení  s průběhem prací. 
Průběh jednání:
	Zpracovatel studie informoval o proběhlé etapě, kterou je majetkoprávní vypořádání a to o statistikách došlých stanovisek za jednotlivá opatření. Seznámil přítomné se stanovisky dotčených orgánů a to MěÚ Nymburk, MěÚ Kolín, MěÚ Kutná Hora, SŽDC, Lesy ČR a Povodí Labe. Dále zpracovatel podrobně informoval o výsledcích veřejného projednání revitalizace spodní části Výrovky dne 10.9.2019 v Pečkách. O studii byla veřejnosti podána informace ze strany MAS Podlipansko, kdy vyšla dvojstrana v podzimním zpravodaji o SOP Výrovka. Městys Plaňany prezentoval SOP Výrovka a studii zlepšení vodního režimu na Blince.
Závěrem zpracovatel představil další etapu prací, kterou je etapa D-hodnocení. Proběhne vyhodnocení územně analytických limitů v zájmové lokalitě, hodnocení vlivu na hydromorfologický stav, hydrotechnické posouzení a prioritizace navrhovaných opatření. Tato etapa má být dokončena do 15. 12. 2019.

[bookmark: _GoBack]10. Kontrolní den proběhne v pondělí 11. listopadu od 10:30 v budově Krajského úřadu Středočeského kraje, Zborovská 11, Praha 5, v zasedací místnosti č.1088.
Zapsala: Dr. Ing. Marcela Burešová, MPA

Příloha: prezentace (viz. https://www.kr-stredocesky.cz/web/zivotni-prostredi/voda-vyrovka.)
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