NÁLEŽITOSTI, KTERÉ BY MĚLA OBSAHOVAT ŽÁDOST O VYDÁNÍ SOUHLASU K NĚKTERÝM ČINNOSTEM V OCHRANNÉM PÁSMU ZVLÁŠTĚ CHRÁNĚNÉHO ÚZEMÍ:
(§ 37 zákona České národní rady č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon č. 114/1992 Sb.)
Údaje o žadateli:

· Jméno, datum narození a bydliště u fyzické osoby

· Název, sídlo, IČO a doložení právní subjektivity (např., výpis z obchodního rejstříku, případně ověřená kopie) u právnické osoby

· V případě jakéhokoliv zastupování, je toto nutno doložit originálem nebo notářsky ověřenou kopií plné moci, ve které bude konkretizovaná činnost, na kterou se plná moc vztahuje

Údaje o zamýšlené činnosti:

· Jakou konkrétní činností má docházet k zásahu do ochranného pásma (např. provádění stavby, odbahnění rybníka, zalesnění nebo odvodnění pozemku, sběr přírodnin, apod.)

· V případě technických zásahů (např. stavba) alespoň částečná projektová dokumentace

· Doba, po kterou bude zásah prováděn, požadovaná doba platnosti výjimky

· Údaje o místě zásahu:
· Název zvláště chráněného území, do jehož ochranného pásma bude činnost zasahovat

· Přesné určení místa činnosti; pokud se jedná o dlouhodobý nebo trvalý zásah na přesně vymezeném území (stavba, těžba), přesně specifikovat dotčený pozemek (parcelní číslo, katastrální území)
· Právní vztah žadatele k pozemku, případně souhlas vlastníků a nájemců 
· Doložení právního vztahu zúčastněných osob k dotčeným pozemkům (výpis z katastru nemovitostí, nájemní smlouva, případně jejich notářsky ověřené kopie)

Poznámka: souhlas je vydáván formou rozhodnutí ve správním řízení, nebo formou závazného stanoviska
