Náležitosti žádosti

Žádost o souhlas ke skladování, sběru, úpravě, využití nebo odstranění odpadu § 21 odst. 2 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech 

Zařízení ke skladování, sběru, úpravě, využití nebo odstranění odpadu smí být provozováno pouze na základě povolení provozu zařízení vydaného krajským úřadem. Obsahové náležitosti žádosti o povolení provozu zařízení jsou stanoveny v příloze č. 3 k zákonu o odpadech. 

Pokud jsou některé z náležitostí žádosti o udělení souhlasu k provozování zařízení obsahem provozního řádu zařízení, mohou být v žádosti obsaženy formou odkazu na příslušná ustanovení provozního řádu.

Vzhledem k novému zákonu o odpadech vydalo MŽP metodický pokyn: „Pro žadatele o povolení nových zařízení pro nakládání s odpady, o souhlas s provozem malého zařízení, o povolení obchodování s odpady a plnění ohlašovacích povinností provozovatelů zařízení, obchodníků a zprostředkovatelů.“. Vzhledem k absenci některých prováděcích vyhlášek, lze dle tohoto metodického pokynu postupovat zejména v případě náležitostí týkajících se obsahu provozního řádu. Tento metodický pokyn je veřejně dostupný zde: https://www.mzp.cz/cz/zakon_odpady_metodicky_pokyn
Samotná předložená žádost musí mít dle přílohy č. 3 tyto náležitosti:

a) Obchodní firmu nebo název, právní formu a sídlo, je-li žadatel právnickou osobou; jméno, popřípadě jména a příjmení, obchodní firmu a sídlo, je-li žadatel fyzickou osobou.

· V případě fyzických osob se může jednat pouze o fyzické osoby podnikající.
· Žadatelé musí být oprávněni k nakládání s odpady z hlediska živnostenského zákona. 
b) Identifikační číslo žadatele.
· IČO, pokud bylo přiděleno.

c) Označení a adresu provozovny, která je nebo bude zařízením určeným pro nakládání s odpady, kterého se žádost týká, včetně doložení právního vztahu žadatele k předmětné provozovně, zeměpisné souřadnice provozovny ve formátu podle prováděcího právního předpisu; adresu sídla žadatele, jde-li o mobilní zařízení.
· Zde uvést údaje o místu, kde je činnost (sběr, výkup, využívání, odstraňování odpadů) skutečně provozována, včetně doložení právního vztahu žadatele k předmětné provozovně.

· Uvést zeměpisné souřadnice přibližného středu provozovny ve formátu DD MM SS.sss.

· Právní vztah k předmětné provozovně doložit například nájemní smlouvou či výpisem z katastru nemovitost či jiným písemným dokumentem, ze kterého bude patrný vlastnický vztah.
d) Jméno, popřípadě jména a příjmení a místo trvalého pobytu nebo pobytu fyzických osob oprávněných jednat jménem žadatel (statutární zástupce)

· Údaje uvádět v souladu s výpisem z obchodního rejstříku nebo výpisem z živnostenského rejstříku.
e) Vymezení činnosti podle Katalogu činností uvedeném v příloze č. 2 k tomuto zákonu

· Z přílohy č. 2 k zákonu o odpadech vyberte příslušnou činnost dle plánovaného záměru.

f) Název, účel a technický popis zařízení včetně všech zařízení souvisejících, popis technologického postupu nakládání s odpadem v zařízení.

· Ideálně uvést odkaz na příslušné části provozního řádu.

· Dále doplnit například základní údaje o oprávněných osobách, kterým budou předávány odpady k dalšímu využití nebo k odstranění a v příloze žádosti případně přiložit i smlouvy o odběru.

g) Seznam druhů a kategorie odpadu podle Katalogu odpadů, vstupujících a vystupujících ze zařízení, a pokud jsou v zařízení vyráběny výrobky, též popis výrobků vystupujících ze zařízení.

· Stačí uvést odkaz na příslušnou část provozního řádu.

· Zatím se v souladu s přechodným ustanovením neuvádějí poddruhy odpadů podle nového Katalogu odpadů, ale odpady se do 31. prosince 2023 zařazují ke druhu odpadu podle vyhlášky č. 93/2016 Sb., o katalogu odpadů.

h) Popis přístupových tras k zařízení ve vztahu k jednotlivým druhům dopravy odpadů do zařízení, nejde-li o mobilní zařízení.

· Stručně popsat dopravní možnosti a přístup do zařízení po komunikacích – např. „Přístup

do zařízení je ze silnice I. třídy č. 5, ze směru Kojetín -  Napajedly. V obci Nasavrky vede do zařízení z hlavní křižovatky vpravo místní komunikace. Cesta je značena směrovými tabulkami“.

i) Kapacity zařízení související s jeho provozem podle tabulky

· Uvést kapacity zařízení dle tabulky v příloze č. 3 zákona o odpadech.
j) Způsob soustřeďování odpadů v zařízení.

· Ideálně uvést odkaz na příslušné části provozního řádu.

· Popsat způsob soustřeďování odpadů v zařízení včetně toho, jak bude zajištěna ochrana životního prostředí a zdraví lidí.

k) Návrh monitoringu vlivu provozu zařízení na okolní životní prostředí a zdraví lidí odpovídající typu zařízení a druhu a kategorii odpadů.

· Opět ideálně uvést odkaz na příslušné části provozního řádu.

l) Plán odborného vzdělávání pracovníků zařízení.

· Uvést, jak se průběžně zajišťuje odborný přehled v otázkách odpadového hospodářství, sledování změn právních předpisů, nákup odborné literatury, účast na odborných seminářích a školeních apod.

m) Identifikační číslo zařízení, pokud je souhlas k provozování zařízení vydáván k již existujícímu zařízení.

· V případě, že se jedná o udělení souhlasu k již provozovanému zařízení, uvést příslušné identifikační číslo zařízení (IČZ) případně i rozhodnutí, kterým bylo toto identifikační číslo zařízení přiděleno.
· n) Rozhodnutí vyžadovaná podle stavebního zákona, nejde-li o mobilní zařízení.

· Pokud je souhlas k provozování zařízení vydáván k již existujícímu stacionárnímu zařízení, tak kopii kolaudačního rozhodnutí zařadit do příloh žádosti a zde uvést jeho číslo jednací a datum vydání s poznámkou – viz příloha žádosti č. ... Z tohoto kolaudačního rozhodnutí by mělo být patrno, že zařízení je možné provozovat pro danou činnost, pro kterou je žádáno o vydání souhlasu.
· Pokud se nejedná o zařízení, které bylo určeno k nakládání s odpady, je nutné doložit například změnu využití území nebo vyjádření stavebního úřadu, že není nutné dalšího souhlasu či povolení ze strany stavebního úřady.

· V případě, že se jedná o zařízení, pro které bude nutné vydat kolaudační souhlas, kolaudační rozhodnutí, povolení k předčasnému užívání stavby, povolení ke zkušebnímu provozu a souhlas nebo povolení ke změně užívání stavby podle stavebního zákona, přiložit k žádosti kopii žádosti o zahájení řízení ve věci podanou u příslušného správního úřadu či uvést, že bude podána žádost na příslušný stavební úřad.
o) Návrh provozního řádu v listinné a elektronické podobě a návrh provozního deníku.

· Dle metodického pokynu MŽP do doby vydání nové vyhlášky o podrobnostech nakládání s odpady, vyhlášky o podrobnostech nakládání s vozidly s ukončenou životností a vyhlášky o podrobnostech nakládání s některými výrobky s ukončenou životností splní žadatel požadavek na předložení návrhu provozního řádu, pokud předloží návrh provozního řádu odpovídající požadavkům na obsah provozního řádu podle přílohy č. 1 vyhlášky č. 383/2001 Sb., přílohy č. 7 vyhlášky č. 352/2005 Sb., přílohy č. 14 vyhlášky č. 352/2008 Sb. nebo provozní řád odpovídá požadavkům na obsah provozního řádu v návrhu nových vyhlášek o podrobnostech nakládání v podobě předložené do meziresortního připomínkového řízení (k dispozici např. zde https://apps.odok.cz/veklep ). Po vydání nových předpisů musí být provozní řád a provozní deník, v případě, že nebudou odpovídat požadavkům nové vyhlášky, žadatelem aktualizovány. Pokud bude povolení vydáno před účinností nové vyhlášky a nastane situace, že provozní řád nebo provozní deník nebudou nově nastaveným požadavkům odpovídat, je vydání vyhlášky s novými požadavky na provozní řád a provozní deník důvodem pro změnu povolení podle § 25 odst. 1 písm. a) nového zákona. Pokud bude vyhláška vydána po podání žádosti a před vydáním povolení a nastane situace, že provozní řád nebo provozní deník nebudou odpovídat nastaveným požadavkům, musí provozovatel doplnit žádost tak, aby byla plně v souladu s požadavky vyhlášky. K tomu bude správním orgánem vyzván.
· Návrh provozního řádu zaslat také v listinné podobě ve 2 výtiscích. 
p) Opatření pro ukončení provozu zařízení a způsob jeho zabezpečení, které zajistí, že zařízení nebude po ukončení provozu ohrožovat zdraví lidí a životní prostředí.

· Stačí uvést odkaz na příslušnou část provozního řádu.
Přílohy:
· Závazné stanovisko krajské hygienické stanice dle § 22 odst. 3 zákona o odpadech.

· Doklad o vlastnictví zařízení (užívaných objektů) nebo nájemní smlouva, aby byl patrný vztah žadatele k objektům či technologickému zařízení.

· Kopie technických průkazů u mobilního zařízení ke sběru a výkupu.

· V případě zastupování žadatele v řízení plnou moc nebo ověřenou kopii plné moci. 

· Žádosti k zařízení, ve kterém přestává být daný odpad odpadem:
· V případě, že žadatel žádá krajský úřad o povolení provozu zařízení k recyklaci nebo jinému využití odpadu, ve kterém přestává být daný odpad odpadem (z odpadu se stává výrobek), musí předložit k žádosti vyjádření dle § 10 odst. 5 zákona o odpadech od Ministerstva průmyslu a obchodu (MPO), zda se výsledná věc běžně využívá ke konkrétnímu účelu uvedenému v jeho žádosti, zda pro ni existuje trh nebo poptávka a zda splňuje pravidla pro uvádění výrobků na trh. Žadatel musí MPO poskytnout veškeré podklady k zařízení, které rovněž předal krajskému úřadu. Upozorňujeme, že toto se netýká odpadů, u kterých se přechod do neodpadového režimu řídí § 9 odst. 1 zákona o odpadech, tedy odpadů, které jsou vymezeny přímo použitelným předpisem Evropské unie (např. Například nařízení Rady (EU) č. 333/2011 ze dne 31. března 2011,  nařízení Komise (EU) č. 715/2013 ze dne 25. července 2013) či prováděcím právním předpisem (po vydání prováděcích předpisů se bude týkat například kompostů, bioplynu, asfaltový recyklát).
· Dále žadatel žádá o závazné stanovisko krajskou hygienickou stanici z hlediska dopadů na zdraví lidí a hodnocení zdravotních rizik.

· V návaznosti zpozorňujeme, že v návrhu provozního řádu musí žadatel přesně vymezit náležitosti dle § 10 odst. 3 zákona o odpadech.

· Žádost o povolení k obchodování s odpady
Obchodovat s odpady lze na základě uděleného souhlasu dle § 26 odst. 1 zákona o odpadech. Žádost musí obsahovat:
a) Obchodní firmu nebo název, právní formu a sídlo, je-li žadatel právnickou osobou; jméno, popřípadě jména a příjmení, obchodní firmu a sídlo, je-li žadatel fyzickou osobou.

b) Identifikační číslo žadatele.

c) Jméno, popřípadě jména a příjmení a místo trvalého pobytu nebo pobytu fyzických osob oprávněných jednat jménem žadatele.

d) Seznam druhů a kategorie odpadu, na které se má povolení vztahovat.
· Uvádět pouze odpady, které mají kladnou hodnotu, tedy za které obchodník zaplatí. V případě odpadů, které nejsou běžně obchodovatelné za kladnou cenu určitým způsobem doložit, že tyto odpady mají kladnou hodnotu. Například rámcovou smlouvu s následným odběratelem takových odpadů. 
