	Přehled obcí Středočeského kraje, kde se konají volby do 1/3 Senátu

ve dnech 20. a 21. září 2024
řazeno abecedně


okres Beroun – volební obvod č. 8  ( sídlo : Rokycany)

	Broumy, Březová, Bzová, Cerhovice, Drozdov, Hvozdec, Chaloupky, Jivina, Komárov,  Kublov, Malá Víska, Olešná, Osek, Újezd, Zaječov, Záluží.


okres Kladno – volební obvod  č. 29  (sídlo : Litoměřice)

	Beřovice, Bílichov, Černuc, Dřínov, Hobšovice, Hořešovice, Hořešovičky, Hospozín, Chržín, Jarpice, Klobuky, Kmetiněves, Královice, Kutrovice, Kvílice, Libovice, Líský, Loucká, Neprobylice, Páleč, Plchov, Poštovice, Pozdeň, Sazená, Slaný, Stradonice, Studeněves, Šlapanice, Třebíz, Tuřany, Uhy, Velvary, Vraný, Vrbičany, Zichovec, Zlonice, Žižice. 


okres Mladá Boleslav – volební obvod č. 38 (sídlo : Mladá Boleslav)

	Bakov nad Jizerou, Benátky nad Jizerou, Bezno, Bělá pod Bezdězem, Bílá Hlína, Bítouchov, Boreč, Boseň, Bradlec, Branžež, Brodce, Březina, Březno, Březovice, Bukovno, Ctiměřice, Čachovice, Čistá, Dalovice, Dlouhá Lhota, Dobrovice, Dobšín, Dolní Bousov, Dolní Krupá, Dolní Slivno, Dolní Stakory, Domousnice, Doubravička, Horky nad Jizerou, Horní Bukovina, Horní Slivno, Hrdlořezy, Hrušov, Husí Lhota, Charvatce, Chocnějovice, Chotětov, Chudíř, Jabkenice, Jivina, Jizerní Vtelno, Josefův Důl, Katusice, Klášter Hradiště/J., Kluky, Kněžmost, Kobylnice, Kochánky, Kolomuty, Koryta, Kosmonosy, Kosořice, Košátky, Kovanec, Kováň, Krásná Ves, Krnsko, Kropáčova Vrutice, Ledce, Lhotky, Lipník, Loukov, Loukovec, Luštěnice, Mečeříž, Mladá Boleslav, Mnichovo Hradiště, Mohelnice n. Jizerou, Mukařov, Nemyslovice, Nepřevázka, Neveklovice, Němčice, Niměřice, Nová Telib, Nová Ves u Bakova, Obrubce, Obruby, Petkovy, Pěčice, Pětikozly, Písková Lhota, Plazy, Plužná, Prodašice, Předměřice n. Jizerou, Přepeře, Ptýrov, Rabakov, Rohatsko, Rokytá, Rokytovec, Řepov, Řitonice, Sedlec, Semčice, Sezemice, Skalsko, Skorkov, Smilovice, Sojovice, Sovínky, Strašnov, Strážiště, Strenice, Sudoměř, Sukorady, Tuřice, Ujkovice, Velké Všelisy, Veselice, Vinařice, Vinec, Vlkava, Vrátno, Všejany, Zdětín, Žďár, Žerčice, Židněves. 


okres  Benešov – volební obvod č. 41 ( sídlo : Benešov)

	Benešov, Bukovany, Bystřice, Čakov, Čerčany, Český Šternberk, Čtyřkoly, Divišov, Drahňovice,  Hvězdonice, Chářovice, Chleby, Chlístov, Chocerady, Choratice, Chotýšany, Chrášťany, Kozmice, Krhanice, Krňany, Křečovice, Lešany, Litichovice, Lštění, Maršovice, Mrač, Nespeky, Netvořice,  Neveklov, Ostředek, Petroupim, Popovice, Poříčí nad Sázavou, Postupice, Přestavlky u Čerčan, Pyšely, Rabyně, Řehenice, Soběhrdy, Stranný, Struhařov, Teplýšovice, Tisem, Třebešice, Týnec nad Sázavou, Václavice, Vranov, Vysoký Újezd, Vodslivy, Xaverov.


okres Praha-západ– volební obvod č. 41 (sídlo : Benešov)

	Jesenice, Průhonice.


okres Praha-východ – volební obvod č. 41 (sídlo : Benešov)

	Babice, Březí, Černé Voděrady, Čestlice, Dobročovice, Dobřejovice, Doubek, Herink, Horoušany, Hrusice, Jevany, Jirny, Kaliště, Kamenice, Klokočná, Konojedy, Kostelec nad Černými Lesy, Kostelec u Křížků, Kozojedy, Křenice, Křížkový Újezdec, Kunice, Květnice, Louňovice, Mirošovice, Mnichovice, Modletice, Mukařov, Nučice, Nupaky, Oleška, Ondřejov, Oplany, Petříkov, Pětihosty, Popovičky, Prusice, Radějovice, Říčany, Senohraby, Sibřina, Sluštice, Strančice, Struhařov, Stříbrná Skalice, Sulice, Světice, Svojetice, Šestajovice, Škvorec, Štíhlice, Tehov, Tehovec, Úvaly, Velké Popovice, Vlkančice, Všestary, Výžerky, Vyžlovka, Zlatá, Zvánovice.


